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Avtorji člankov in tisti, ki so dali intervju ali 
so citirani, ne odobravajo nujno izjav Benja-
mina Crema o prisotnosti Maitreje kot sve-
tovnega učitelja ali sorodnih ezoteričnih idej.

Objavljamo članke, za katere menimo, 
da bodo naše bralce zanimali in jih navdihni-
li, vendar pa ne odobravamo nujno vseh idej, 
ki so v njih navedene.
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Sliko »Osrednje duhovno sonce«, ki je reprodu-
cirana na naslovnici, je leta 1975 naslikal Benja-
min Creme. V ezoteričnem nauku je sonce troj-
no, saj uteleša in oddaja tri različne ognje. Mi 
vidimo le enega od njih – zunanje, fizično son-
ce, ki izžareva ogenj trenja. Poleg tega obstaja 
notranje sonce, ki izžareva sončev ogenj – ener-
gijo, ki jo imenujemo ljubezen. Znotraj tega pa 
se nahaja osrednje duhovno sonce, ki oddaja 
električni ogenj in uteleša voljo in namen boga.
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Umetnost sodelovanja
Mojster –, prek Benjamina Crema

Vse več ljudi začenja razumeti re-
snost težav, s katerimi se soočajo da-
nes. Na vseh frontah: politični, go-
spodarski in socialni, se ti problemi 
množijo in povzročajo veliko gorja 
in žalostnega zmajevanja z glavami. 
Če k temu dodamo okoljske proble-
me, ki jih je povzročil človekov oša-
ben odnos do narave in njenih virov, 
je prihodnost človeštva videti še bolj 
črna. Prebuja se spoznanje, da je živ-
ljenje človeštva v krizi in da je treba 
storiti nekaj radikalnega preden bo 
prepozno.

Resnično, kaj lahko človek nare-
di, da bi se izognil katastrofi? Kakšne 
korake lahko naredi, da bi vsaj ubla-
žil grožnjo svojemu blagostanju?

Odgovor je razmeroma preprost, 
vendar je videti, da ga ljudje, ker so 
ujeti v mrežo svoje pogojenosti, tež-
ko dojamejo.

Človeštvo se mora osvoboditi 
strupa tekmovalnosti, prepoznati jo 
mora kot slepilo, kar tekmovalnost 
je, in v luči enosti vseh ljudi začeti 

sodelovati za skupno dobro. Le so-
delovanje in pravičnost bosta ljudi 
rešila pogube, ki jo povzročajo sami, 
le sodelovanje in pravičnost bosta 
zagotovila njihovo prihodnost. Gle-
de na to, človek nima druge izbire, 
kot da sprejme sodelovanje kot ključ 
do svoje odrešitve.

Ko bodo ljudje sodelovali na-
mesto tekmovali, bodo ugotovili, 
da v njihova življenja vstopa ča-
robni napoj. Lahkotnost, s katero 
bodo rešeni dolgotrajni problemi, 
bo osupnila, nemogoče bo doseže-
no z najrahlejšim dotikom in le prek 
sodelovanja se bodo ljudje naučili 
resnične umetnosti življenja. Tako 
bo in tako se bo človek naučil ceniti 
lepoto odnosov, ki jo lahko prinese 
le sodelovanje. S sodelovanjem bo 
zgrajena nova civilizacija, odkrita 
nova znanost, izraženo novo ra-
zumevanje. Tako bodo ljudje rasli 
skupaj v odkritju svoje božanskosti. 
Tako bodo spoznali radost in srečo 
takšnega skupnega življenja.

Mojstrom, vašim starejšim bra-
tom, sodelovanje ni tuje. V vsem kar 
počnejo, igra sodelovanje osrednjo 
vlogo. V uresničenem bratstvu, kjer 
je rak tekmovalnosti nepoznan, ne 
more biti drugače.

Naša najiskrenejša želja je, da 
bi se ljudje naučili umetnosti so-
delovanja in s tem namenom bomo 
delovali kot mentorji in učili z zgle-
dom. Sodelovanje je tako osvobaja-
joče, da je presenetljivo, kajne, da 
človeštvo tako počasi spoznava nje-
gove radosti.

Doba tekmovalnosti se hitro iz-
teka. Z njenim koncem bodo v poza-
bo utonili tudi nasilje, vojna, lakota 
v svetu izobilja, pohlep in ločenost. 
Na mesto tega gorja bo nastopilo 
blaženo sodelovanje in ljudem zago-
tovilo njihovo bistveno božanskost. 
Tako bo in tako bodo ljudje spoznali 
novo faseto narave boga. 

(Share International,  
september 2000)	

Ta mesec v Share International
V svojem članku »Umetnost so-
delovanja« se mojster Benjamina 
Crema sprašuje: »Kaj lahko člo-
vek naredi, da bi se izognil kata-
strofi?« On, Maitreja, Benjamin 
Creme in mnogi drugi, kot sta 
John Fitzgerald Kennedy in Je-
ffrey Sachs, so podali in še poda-
jajo nasvete o tem, kako se lahko 
človeštvo osvobodi toksičnosti 
tekmovanja, ki izhaja iz občutka 
ločenosti. Medtem ko ljudje pri-
hodnosti doživljajo ali hrepenijo 
po enotnosti, je svet na splošno 
ponotranjil in privzgojil popolno 
nasprotje – da nismo samo ločeni, 
ampak štejejo samo naše pleme, 
naš narod, naša vera, naša bar-
va. Ta »logika« je nora; pomeni, 
da je treba vsakogar zunaj našega 
plemena iztrebiti. Priče smo po-
skusu izbrisa »drugega«. Beseda 
»iztrebljenje« ima strašne kono-

tacije in posledice. »Logično« 
se to ne bo ustavilo pri umoru 
in uničenju Palestincev; kje bo 
naslednja tarča? Ali bodo ljudje 
Združenih držav in sveta dovoli-
li, da se genocid nadaljuje? Ali bo 
Evropa stala ob strani in dovolila 
politikom ter proizvajalcem orož-
ja, da še naprej kopičijo dobičke z 
etničnim čiščenjem?

Ta številka revije Share Interna-
tional odraža temačen značaj tega 
trenutka v zgodovini; prikličemo 
duha Johna Fitzgeralda Kennedyja, 
da spomnimo na veliko voditeljstvo 
v časih krize in modre besede o 
pomenu zaupanja in dobrohot-
nosti na poti do miru. Premislimo 
o vojaško-industrijskem komplek-
su, ki ima naše politike na vrvicah 
kot marionete; spomnimo se vojne 
proti resnici in izrednega poguma 
novinarjev, ki umirajo, da bi poro-

čali o grozljivih dejstvih izraelskega 
pogroma – o umoru in stradanju 
otrok, starejših, invalidov – prav-
zaprav vseh Palestincev in naše člo-
večnosti.

Septembrska številka ponuja 
več kot grozo teh časov, a jo pred-
stavljamo kot žalosten klic k srcem 
in umom vseh, ki lahko odgovorijo, 
saj verjamemo, da bosta »le sode-
lovanje in pravičnost ljudi rešila 
pogube, ki jo povzročajo sami, le 
sodelovanje in pravičnost bosta za-
gotovila njihovo prihodnost.« Sku-
paj s tistimi, ki hrepenijo po pravič-
nem in razumnem svetu, dodajamo 
svoj majhen glas milijonom, ki 
zahtevajo in prosijo, da »sprejme-
mo sodelovanje kot ključ do svoje 
odrešitve.«

Vključili smo prilogo Maitreje-
ve dlani za tiste, ki bi jo morda že-
leli uporabiti.	
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Odprto pismo izraelskemu 
zunanjemu ministru Sa’arju
Jeffrey D. Sachs 

Njegovi ekscelenci Gideonu Sa’arju, 
zunanjemu ministru Izraela, 9. avgust 
2025

Spoštovani gospod minister,
pišem vam po vašem govoru na zaseda-
nju Varnostnega sveta Združenih naro-
dov 5. avgusta. Sodeloval sem na seji, a 
po njej nisem imel priložnosti sprego-
voriti z vami. Rad bi z vami delil nekaj 
svojih razmišljanj o vašem nastopu.

V svojem govoru niste priznali, za-
kaj je skoraj ves svet – vključno z mno-
gimi Judi, med katere sodim tudi sam 
– zgrožen nad ravnanjem vaše vlade. 
Po mnenju večine svetovne javnosti, s 
katerim se povsem strinjam, je Izrael 
vpleten v množične poboje in povzro-
čanje stradanja; iz vašega govora tega 
ni bilo mogoče razbrati. Niste omenili, 
da je Izrael doslej povzročil smrt prib-
ližno 18.500 palestinskih otrok, katerih 
imena je nedavno objavil Washington 
Post. Vso odgovornost za množično 
ubijanje civilistov ste pripisali Hama-
su, čeprav ves svet vsak dan spremlja 
posnetke izraelskih sil, ki v hladno-
krvnem nasilju streljajo na sestradane 
civiliste, ko se približujejo točkam za 
razdeljevanje hrane. Obžalovali ste la-
koto 20-ih talcev, a zamolčali, da vaša 
država namenoma strada dva milijona 
Palestincev. Prav tako niste omenili, 
da je vaš predsednik vlade dolga leta 
aktivno podpiral financiranje Hamasa, 
kot je dokumentiral časnik The Times 
of Israel.

Ne glede na to, ali gre pri teh opus-
titvah za nerazgledanost ali za sprene-
vedanje, bi bile same po sebi tragične 
zgolj za Izrael – a še bolj zato, ker ste 
v svoj govor poskušali pritegniti mene 
in milijone drugih Judov ter nas tako 
vpletli v zločine proti človečnosti, ki jih 
izvaja vaša vlada. Na zasedanju OZN 
ste izjavili, da je Izrael »suverena dr-

žava judovskega ljudstva«. To je neres-
nično. Izrael je suverena država svojih 
državljanov. Sam sem Jud in državljan 
Združenih držav Amerike. Izrael ni 
moja država in nikoli ne bo.

Vaša govorica o Judih je razkrila 
prepad med vami in nami. Judaizem 
ste opisali kot nacionalnost. To je res 
značilno za cionistično misel, vendar pa 
nasprotuje dvetisočletni judovski veri in 
življenju. Gre za idejo, ki jo zavračam 
jaz in milijoni Judov po svetu. Judaizem 
zame in za nešteto drugih zunaj Izraela 
pomeni etiko, kulturo, tradicijo, pravo 
in vero, ki nimajo nič opraviti z nacio-
nalnostjo. Že dve tisočletji Judje živijo v 
številnih narodih širom sveta.

Veliki rabinski učitelji babilonskega 
Talmuda so celo izrecno prepovedali 
množično vrnitev Judov v Jeruzalem 
ter naročili, naj Judje živijo v svojih do-
movinah (Ketubot 111a). Žal so cionisti 
sprožili obsežne kampanje, vključno z 
denarnimi spodbudami in strašenjem, 
da bi judovske skupnosti prisilili v zapu-
stitev lastnih domovin, jezikov, lokalnih 
kultur in sobivanja z večinskim prebival-
stvom ter jih pritegnili v Izrael. Sam sem 
na svojih potovanjih po svetu videl sko-
raj prazne sinagoge in zapuščene judo-
vske skupnosti, kjer je ostalo le še nekaj 
ostarelih Judov, ki so zatrjevali, da so 
njihove skupnosti nekdaj živele v miru 
in sožitju z večinskim nejudovskim pre-
bivalstvom. Cionizem je oslabil ali celo 
uničil nešteto nekoč živahnih skupnosti 
naših sovernikov po svetu.

Ironično je, da je ob izdaji Balfo-
urske deklaracije leta 1917 edini Jud 
v britanski vladi, sir Edwin Montagu, 
odločno nasprotoval, saj je poudaril, 
da je Britanec, ki je po naključju Jud, 
in ne član judovske nacije: »Trdim, da 
judovska nacija ne obstaja. Člani moje 
družine, ki v tej državi živijo že gene-
racije, nimajo prav nobenega skupne-
ga stališča ali želja z judovsko družino 
v katerikoli drugi državi, razen da se v 
večji ali manjši meri opredeljujejo za 
isto vero.«

Treba je tudi spomniti, da je Balfo-
urska deklaracija jasno zapisala, da »ne 
bo storjeno nič, kar bi lahko škodovalo 
civilnim in verskim pravicam obstoje-
čih nejudovskih skupnosti v Palestini«. 
Cionizem tega preizkusa ni prestal.

Vaša vlada si prizadeva za trajno 
okupacijo vse Palestine in neizprosno 
nasprotuje nastanku suverene palestin-
ske države. Temeljni program Likuda 
iz leta 1977 tega niti ne prikriva, saj 
izrecno navaja, da »bo med morjem in 
Jordanom obstajala le izraelska suve-
renost«. Da bi to dosegla, vaša država 
demonizira palestinsko ljudstvo in ga 
fizično uničuje z množičnim strada-
njem, ubijanjem, etničnim čiščenjem, 
administrativnim pridržanjem, muče-
njem, odvzemanjem zemlje in drugimi 
oblikami brutalne represije. Vi sami ste 
sramotno razglasili, da »vse palestinske 
frakcije podpirajo terorizem«.

Vaš sogovornik na seji Varnostne-
ga sveta, palestinski veleposlanik Riyad 
Mansour, je povedal ravno nasprotno. 
Jasno je izpostavil: »Rešitev je končati 
to nezakonito okupacijo in ta pogubni 
konflikt; rešitev je uresničitev neodvi-
snosti in suverenosti palestinske dr-
žave, ne pa njeno uničenje; rešitev je 
uveljavitev naših pravic, ne pa njiho-
vo nadaljnje zanikanje; rešitev je spo-
štovanje mednarodnega prava, ne pa 
njegovo teptanje; rešitev je uresničitev 
dvodržavne rešitve, ne pa enodržavne 
stvarnosti, v kateri so Palestinci obso-
jeni na genocid, etnično čiščenje ali 
apartheidski režim.«

Izrael se pri zavračanju dvodržavne 
rešitve postavlja proti skoraj celotne-
mu svetu. Že 147 držav priznava Pale-
stino, kmalu jih bo še več. Pred kratkim 
je 170 držav članic OZN glasovalo v 
podporo pravici palestinskega naroda 
do politične samoodločbe, proti je bilo 
le šest (Argentina, Izrael, Mikronezija, 
Nauru, Paragvaj in Združene države 
Amerike).

V svojem govoru niste niti omeni-
li pomembne »Newyorške deklaracije 

Največja grožnja preživetju Izraela 
niso arabske države, Palestinci ali Iran, 
temveč politike izraelske skrajne vlade.
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o mirni rešitvi palestinskega vpraša-
nja in uresničitvi dvodržne rešitve«, 
ki jo je svetovna skupnost sprejela 
29. julija 2025 na Mednarodni kon-
ferenci na visoki ravni o uresničeva-
nju dvodržne rešitve, zgolj teden dni 
pred vašim nastopom v Varnostnem 
svetu OZN. Konferenco sta so-pred-
sedovali Savdska Arabija in Francija. 
Arabske in islamske države po svetu 
so pozvale k miru in normalizaciji 
odnosov z Izraelom – pod pogojem, 
da Izrael spoštuje mednarodno pra-
vo in dostojnost v skladu z dvodržno 
rešitvijo. Vaša vlada mir zavrača, ker 
si prizadeva za prevlado nad vso Pa-
lestino.

Izrael vztraja pri svojem skraj-
nem stališču le še s podporo Združe-

nih držav, a nobene druge velike sile. 
Ob tem je treba priznati, da je glavni 
razlog ameriške podpore doslej vpliv 
evangeličanskih protestantov, ki ver-
jamejo, da je zbiranje Judov v Izraelu 
uvod v njihovo pogubo ali spreobrnitev 
ter v konec sveta. To so vaši zavezniki. 
V ameriški javnosti pa je podpora dru-
gačna: kar 60 odstotkov Američanov 
danes ne odobrava izraelskih dejanj, le 
32 odstotkov jih podpira.

Gospod minister, svetovna ogor-
čenost, na katero ste se sklicevali, je 
usmerjena proti dejanjem vaše vlade, 
ne proti Judom. Izrael ogrožata not-
ranji fanatizem in ekstremizem, ki 
prinašata svetovni prezir – tako med 
Judi kot med ne-Judi. Največja grožnja 
preživetju Izraela niso arabske države, 

Palestinci ali Iran, temveč politike iz-
raelske skrajne vlade, ki jo vodijo Be-
njamin Netanjahu, Bezalel Smotrich in 
Itamar Ben-Gvir.

Edina pot k preživetju Izraela je 
dvodržna rešitev. Morda verjamete, da 
so vaše jamstvo jedrsko orožje in vlada 
ZDA, toda gola moč bo kratkotrajna, 
če bo Izrael nadaljeval s svojo hudo kri-
vico do palestinskega ljudstva. Judovski 
preroki so znova in znova učili, da nep-
ravične države ne preživijo dolgo.

S spoštovanjem,
Jeffrey D. Sachs
New York

https://www.commondreams.org/opini-
on/open-letter-to-sa-ar	

Najpomembnejša tema  
na Zemlji: svetovni mir

Kakšen mir imam v mislih? Za kakšen 
mir si prizadevamo? Ne za Pax Ameri-
cana, vsiljen svetu z ameriškim orožjem. 
Ne za grobno tišino ali za varnost, ki jo 
poznajo sužnji. Govorim o resničnem 
miru – o miru, zaradi katerega je vredno 
živeti na tem svetu, ki ljudem in naro-

dom omogoča razvoj, upanje in boljše 
življenje za njihove otroke; ne le o miru 
za Američane, temveč za vse ljudi, moš-
ke in ženske; ne le o miru za naš čas, 
temveč o miru za vse čase.

O miru govorim zaradi nove podo-
be vojne. Popolna vojna je nesmiselna 
v času, ko lahko velike sile vzdržujejo 
ogromne in skorajda neuničljive jedrske 
arzenale ter se niso pripravljene predati, 
ne da bi posegle po tem orožju. Nesmi-
selna je v dobi, ko ima ena sama jedrska 
bomba skoraj desetkrat večjo uničeval-
no moč kot vse zavezniške letalske sile 
skupaj v drugi svetovni vojni. Nesmisel-
na je v obdobju, ko bi smrtonosni strupi, 
nastali v jedrskem spopadu, prek vetra, 
vode, zemlje in semen segli do najod-
daljenejših kotičkov sveta ter prizadeli 
tudi prihodnje rodove.

Danes za ohranjanje miru vsako 
leto porabimo milijarde dolarjev za 
orožje, ki ga kopičimo prav zato, da 
ga nikoli ne bi uporabili. A vendar 
kopičenje takšnih neuporabljenih za-
log – zalog, ki lahko le uničujejo, ni-
koli pa ustvarjajo – ni edini, še manj 
pa najučinkovitejši način zagotavlja-
nja miru.

O miru torej govorim kot o nuj-
nem in razumnem cilju razumnih lju-
di. Zavedam se, da prizadevanje za 
mir ni tako dramatično kot prizadeva-
nje za vojno in da besede tistih, ki si 
ga iskreno želijo, pogosto naletijo na 
gluha ušesa. Toda nič ni pomembnej-
šega od tega.

Premislimo svoj odnos do miru. 
Preveč nas verjame, da je nemogoč. 
Preveč nas meni, da je nerealen. A to 
je nevarno, defetistično prepričanje. 
Vodi k sklepu, da je vojna neizogibna, 
da je človeštvo obsojeno na pogubo, da 
nas obvladujejo sile, ki jih ne moremo 
nadzorovati.

Takšnega stališča nam ni treba 
sprejeti. Probleme je ustvaril človek in 
človek jih lahko tudi reši. Človek je lah-
ko tako velik, kot si sam želi. Noben iz-
ziv človeške usode ni onkraj zmožnosti 
človeštva. Človeški razum in duh sta že 
večkrat rešila navidez nerešljivo; verja-
memo, da to lahko storita znova.

Ne mislim na absoluten, neskon-
čen koncept miru in volje do dobrega, 
o katerem sanjarijo nekateri idealisti in 
fanatiki. Ne zanikam vrednosti upov in 
sanj, toda če si za edini in neposredni 

Skrajšana različica govora predsednika 
Johna F. Kennedyja »Strategija za 
mir«, ki ga je imel 10. junija 1963 na 
Ameriški univerzi v Washingtonu.

(Opomba urednika: Kubanska 
raketna kriza se je odvijala leta 1962. 
Svet se je takrat komajda izognil 
jedrski vojni in se zelo približal 
popolni jedrski katastrofi. Ameriški 
predsednik Kennedy je bil odločen 
ustvariti pogoje za stabilen in trajen 
mir. Čeprav je nagovarjal ameriško 
javnost, so bile njegove besede 
namenjene tudi Sovjetski zvezi. Poleti 
1963 je imel vrsto govorov, s katerimi 
je skušal prepričati rojake in ves svet, 
da je mir med ZDA in Sovjetsko zvezo 
mogoč. Njegove zamisli in izjemna 
govorniška spretnost nas še danes 
nagovarjajo ter vabijo k premisleku in 
k ustvarjanju mirnejšega sveta.)
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cilj postavimo prav to, bomo poželi le 
malodušje in dvom.

Osredotočimo se raje na bolj prak-
tičen, dosegljiv mir – mir, ki ne temelji 
na nenadni revoluciji v človeški naravi, 
temveč na postopni evoluciji človeš-
kih institucij; na nizu konkretnih de-
janj in učinkovitih sporazumov, ki so 
v interesu vseh vpletenih. Za tak mir 
ni enega samega, preprostega ključa, 
ni velike ali čudežne formule, ki bi jo 
lahko sprejela ta ali ona velesila. Pris-
ten mir je skupni napor številnih naro-
dov, vsota številnih dejanj. Biti mora 
dinamičen, ne statičen; spreminjajoč 
se, da odgovori na izzive vsake nove 
generacije. Kajti mir je proces – način 
reševanja problemov.

Tudi ob takem miru bodo še vedno 
obstajali prepiri in nasprotujoči si inte-
resi – tako kot znotraj družin in narodov. 
Svetovni mir, tako kot mir v skupnosti, 
ne zahteva, da ima vsakdo rad svojega 
bližnjega; zahteva le, da ljudje živijo sku-
paj v medsebojni strpnosti in svoje spore 
rešujejo s pravičnimi ter miroljubnimi 
sredstvi. Zgodovina nas uči, da sovraštva 
med narodi, tako kot med posamezniki, 
ne trajajo večno. Ne glede na to, kako 
trdne se zdijo naše naklonjenosti ali ne-
naklonjenosti, tok časa in dogodkov po-
gosto prinese presenetljive spremembe v 
odnosih med narodi in sosedi.

Vztrajajmo torej. Mir ni nujno ne-
dosegljiv in vojna ni nujno neizogibna. 
Če svoj cilj jasneje opredelimo ter ga 
prikažemo kot obvladljivega in doseglji-
vega, lahko pomagamo vsem narodom, 
da ga uzrejo, iz njega črpajo upanje in 
se mu z neustavljivo močjo približujejo.

… In noben narod v zgodovini 
vojskovanja ni trpel bolj kot Sovjet-
ska zveza v času druge svetovne vojne. 
Vsaj dvajset milijonov ljudi je izgubilo 
življenje. Nešteto domov in kmetij je 
bilo požganih ali oplenjenih. Uničena 
je bila tretjina države, vključno s sko-
raj dvema tretjinama industrije – izgu-
ba, primerljiva z opustošenjem celotne 
ZDA vzhodno od Čikaga.

Če bi znova izbruhnila totalna voj-
na – kakršnakoli že – bi bili prav naši 
dve državi glavni tarči. To je ironično, 
a resnično dejstvo: dve najmočnejši sili 
sta hkrati tudi tisti, ki jima grozi največ-
ja nevarnost opustošenja. Vse, kar smo 
zgradili; vse, za kar smo si prizadevali, 
bi bilo uničeno v prvih štiriindvajsetih 
urah vojne. In tudi v hladni vojni, ki 
nalaga bremena in nevarnosti številnim 
narodom – celo najtesnejšim zavezni-
kom te države – nosita naši dve državi 
najtežja bremena. Kajti obe namenjata 

ogromne vsote denarja za orožje, ki bi 
jih bilo bolje porabiti v boju proti ne-
vednosti, revščini in boleznim. Obe sta 
ujeti v začaran in nevaren krog, v ka-
terem nezaupanje na eni strani poraja 
nezaupanje na drugi, nova orožja pa 
rojevajo protiorožja.

… Če svojih razlik ne moremo za-
celiti zdaj, lahko vsaj pomagamo ustva-
riti svet, varen za raznolikost. Kajti 
navsezadnje je naša najosnovnejša sku-
pna vez ta, da vsi živimo na istem majh-
nem planetu. Vsi dihamo isti zrak. Vsi 
si želimo prihodnosti za svoje otroke. 
In vsi smo smrtniki.

… Predvsem pa morajo jedrske 
sile, tudi ko branijo svoje življenjske in-
terese, preprečiti spopade, ki nasprot-
nika silijo v izbiro med ponižujočim 
umikom ali jedrsko vojno. Sprejeti 
takšno pot v jedrski dobi bi pomenilo 
dokaz bankrota naše politike ali pa ko-
lektivno željo po smrti celotnega sveta.

… Medtem pa si prizadevajmo ok-
repiti Organizacijo združenih narodov; 
pomagajmo ji premagati finančne teža-
ve; oblikujmo jo v učinkovitejše orodje 
miru in jo razvijmo v pristni svetovni 
varnostni sistem – sistem, ki bo spo-
soben reševati spore na podlagi prava, 
zagotavljati varnost tako velikim kot 
majhnim narodom ter ustvarjati pogo-
je, v katerih bi bilo orožje mogoče do-
končno odpraviti.

… Ena ključnih tem teh pogajanj, ki 
se bližajo koncu, a hkrati zahtevajo nov 
začetek, je pogodba o prepovedi jedr-
skih poskusov. Sklenitev takšne pogod-
be – ki se zdi tako blizu, a hkrati tako 
daleč – bi ustavila spiralo oboroževalne 
tekme na enem njenih najnevarnejših 
področij. Jedrske sile bi postavila v po-
ložaj, da se učinkoviteje soočijo z eno 
največjih groženj človeštvu leta 1963 – 
nadaljnjim širjenjem jedrskega orožja. 
Okrepila bi našo varnost in zmanjšala 
možnosti za vojno. Mar ni ta cilj dovolj 
pomemben, da vanj vztrajno usmer-
jamo svoje napore – ne da bi podlegli 
skušnjavi obupa ali se odpovedali svo-
ji odločnosti pri zahtevah po nujnih in 
odgovornih varnostnih jamstvih?

Da bi jasno pokazali svojo dob-
ro vero in resne namene, izjavljam: 
Združene države ne bodo izvajale je-
drskih poskusov v ozračju, dokler tega 
ne bodo počele tudi druge države. Ne 
bomo prvi, ki bi jih nadaljevali. Ta izja-
va ni nadomestilo za formalno, zavezu-
jočo pogodbo – a upam, da nas bo pri-
peljala do nje. In tudi takšna pogodba 
ne bi bila nadomestilo za razorožitev 
– a upam, da bo tlakovala pot do nje.

Na koncu, dragi rojaki, premislimo 
svoj odnos do miru in svobode tukaj 
doma. Kakovost in duh naše družbe 
morata upravičevati in podpirati naša 
prizadevanja v tujini. To moramo do-
kazati s svojo osebno predanostjo – 
kot boste mnogi med vami, ki danes 
zaključujete šolanje, imeli edinstveno 
priložnost storiti: bodisi z neplačanim 
služenjem v Mirovnem korpusu v tuji-
ni bodisi v predlaganem Nacionalnem 
korpusu doma.

Toda kjerkoli že smo, moramo vsi 
vsakodnevno živeti v skladu s starodav-
no resnico, da mir in svoboda hodita z 
roko v roki. V preveč naših mestih da-
nes mir ni zagotovljen, ker svoboda ni 
popolna.

Odgovornost izvršne veje oblas-
ti na vseh ravneh – lokalni, državni in 
zvezni – je, da z vsemi sredstvi v okviru 
svojih pristojnosti zagotavlja in varuje 
svobodo vseh naših državljanov. Od-
govornost zakonodajne veje na vseh 
ravneh pa je, da tam, kjer obstoječa 
pooblastila niso zadostna, poskrbi, da 
postanejo zadostna. In odgovornost 
vseh državljanov v vseh delih naše dr-
žave je, da spoštujejo pravice drug dru-
gega ter zakone te dežele.

Vse to je povezano s svetovnim mi-
rom. »Če so pota človekova Gospodu 
všečna,« pravi Sveto pismo, »pomiri 
z njim tudi njegove sovražnike.« Mar 
ni mir predvsem vprašanje človekovih 
pravic – pravice, da živimo brez strahu 
pred uničenjem; pravice, da dihamo 
zrak, kakršnega nam je dala narava; 
pravice prihodnjih rodov do zdravega 
in varnega obstoja?

Medtem ko si prizadevamo za zaš-
čito svojih nacionalnih interesov, mo-
ramo varovati tudi interese človeštva. 
Odprava vojn in oboroževanja je oči-
tno v korist obeh. Nobena pogodba 
– četudi zapisana še tako natančno in 
koristna za vse – ne more zagotoviti 
popolne varnosti pred tveganji prevare 
ali izmikanja. Lahko pa – če je dovolj 
učinkovita pri izvajanju in če je dovolj 
v interesu njenih podpisnikov – ponudi 
precej večjo varnost in precej manjša 
tveganja kot neomejena, nenadzoro-
vana in nepredvidljiva oboroževalna 
tekma.

… tudi mi bomo prispevali k obli-
kovanju sveta miru, v katerem bodo 
šibki varni in močni pravični. Pred to 
nalogo nismo brez moči in nismo brez 
upanja v njen uspeh. Z zaupanjem in 
brez strahu nadaljujmo s prizadevanji 
– ne za strategijo uničenja, temveč za 
strategijo miru.	
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»Če vas dosežejo moje besede …« 
— Anas al-Šarif
Eno uro po tem, ko je bil v usmerjenem 
izraelskem napadu na šotor v bližini 
bolnišnice Al-Šifa v mestu Gaza skupaj 
s štirimi drugimi novinarji ubit poroče-
valec in priznani novinar Anas al-Šarif, 
je bilo na njegovem profilu na platfor-
mi X objavljeno njegovo zadnje sporo-
čilo, ki ga je napisal že prej v tem letu.

Izraelska vojska je podala izjavo, v 
kateri je potrdila, da so Anasa al-Šarifa 
namenoma ubili, ker naj bi bil član Ha-
masa in naj bi izstreljeval rakete proti 
Izraelu. Šarif je bil deležen več groženj 
s strani izraelskih okupacijskih sil zara-
di svojega nenehnega poročanja o ge-
nocidu, ki ga Izrael izvaja nad palestin-
skim ljudstvom na severu Gaze.

Vladni medijski urad v Gazi pravi, 
da je bilo odkar se je leta 2023 začela 
izraelska vojna proti Gazi ubitih vsaj 
238 novinarjev.

Če vas dosežejo moje besede, je to 
znak, da me je Izrael ubil in utišal.

Najprej – naj bodo mir, usmiljenje in 
blagoslovi z vami.

Alah ve, da sem se trudil po najbolj-
ših močeh biti v oporo in dati glas svojim 
ljudem od trenutka, ko sem se rodil na 
ulicah begunskega taborišča Jabalija. 
Upal sem, da mi bo Alah podaril življe-
nje, v katerem se bom lahko s svojo dru-
žino in bližnjimi vrnil v mesto, iz katerega 
izviramo, Aškalan (Al-Majdal), ki je bilo 
okupirano. Vendar je bila Božja volja ur-
nejša in Njegova odločitev končna.

Izkušal sem bolečino v vseh njenih 
oblikah, znova in znova občutil žalost 
in izgubo, vendar nikoli nisem niti po-
mislil, da ne bi govoril čiste resnice – 
brez izkrivljanj in olepševanj – v upa-
nju, da bo Alah priča proti tistim, ki so 
molčali, ki so sprejeli pobijanje naših 
ljudi, ki so zadržali naš dih in tistim, 
katerih srca razmesarjena telesa naših 
otrok in žena niso ganila, niti niso us-
tavili pokolov, ki jih naši ljudje trpijo že 
več kot leto in pol. 

Zaupam vam Palestino, dragulj 
muslimanskega sveta in utrip vseh svo-
bodnih src tega sveta. Zaupam vam njen 
narod, nedolžne otroke, ki jim ni bilo 
usojeno sanjati ali živeti v varnosti in 
miru. Njihova čista telesa so bila zmle-
ta pod tisočimi tonami izraelskih bomb 
in raket, raztrgana, njihovi ostanki pa 
raztrošeni po zidovih. Pozivam vas, naj 
vas verige ne utišajo in meje ne ustavi-
jo. Bodite mostovi proti osvobajanju te 
zemlje in njenih ljudi, dokler ne bo vzšlo 
sonce dostojanstva in svobode nad našo 
ukradeno domovino. Zaupam vam svo-
jo družino. 

Zaupam vam svoj največji zaklad, 
svojo predrago hči Šam, katere usoda mi 
je ni dovolila videti odrasti, kot sem upal. 

Zaupam vam svojega ljubega sina 
Salaha, katerega sem hotel spodbujati in 
spremljati, dokler ne bi odrastel močan 
in nosil mojega bremena in nadaljeval 
poslanstva. 

Zaupam vam svojo predrago mater, 
katere molitve so bile razlog, da sem do-
segel to, kar sem. Njene prošnje so bile 
moj oklep in njena luč moja pot. Molim 
Bogu, naj ji miri srce in jo bogato nagra-
di v mojem imenu. 

Zaupam vam tudi svojo življenjsko 
sopotnico, ljubljeno ženo Umm Salah 
Bajan, od katere me je vojna ločila za 
dolgo časa, a je ostala zvesta in trdna kot 
deblo oljke, ki se nikoli ne upogne – po-
trpežljiva in predana je nosila zaupanje 
z močjo in vero v času moje odsotnosti.

Pozivam vas, da se zberete ob njih in 
ste jim v oporo po Božji volji. 

Če umrem, bom umrl trden v svojih 
načelih, priča bom Alahu, da sem po-
mirjen z Njegovo odločitvijo, verujoč v 
srečanje z Njim in prepričan, da je tisto, 
kar je ob Bogu, boljše in večno.

Oh Alah, sprejmi me med mučeni-
ke, odpusti mi moje pretekle in prihod-
nje grehe in mojo kri spremeni v luč, ki 
osvetljuje pot do svobode mojim ljudem 
in družini. 

Odpustite mi, če sem spodletel in 
molite za moje usmiljenje, kajti ostal 
sem predan Božji zavezi – nikoli je nisem 
spremenil ali izdal.

Ne pozabite na Gazo … In ne po-
zabite name v svojih dobrih molitvah za 
odpuščanje in sprejetje. 

Anas Jamal al-Šarif, 6. april 2025 
(vir: maktoobmedia.com; theguar-

dian.com)	

Dolgo pričakovana nova levičarska stran-
ka v Združenem kraljestvu je v samo 72-
ih urah po svoji ustanovitvi zbrala 500.000 
prijav. Stranko, začasno poimenovano 
»Vaša stranka«, sta ustanovila neodvisna 
(nekdanja laburistična) poslanca Zarah 
Sultana in Jeremy Corbyn, ki sta dejala: 
»Čas je za novo vrsto politične stranke. 
Takšno, ki pripada vam.«

Stranka se bo osredotočila na 
prerazporeditev bogastva, zaščito Na-
cionalne zdravstvene službe, naciona-
lizacijo, gradnjo občinskih stanovanj, 
prijaznejši pristop k priseljevanju in 
zunanjo politiko, ki zahteva svobodno 

in neodvisno Palestino. Podrobnosti 
politike bodo določene na ustanovnem 
kongresu to jesen.

Corbyn in Sultana obljubljata, da 
bo stranka resnično demokratična. Za-
četna izjava vabi ljudi, da postanejo del 
ustanovitvenega procesa, in pravi, da 
boste na kongresu: »Vi odločali o smeri 
stranke, modelu vodstva in politikah, ki 
so potrebne za preoblikovanje družbe. 
Tako bomo lahko zgradili demokratič-
no gibanje, ki se bo spopadlo z bogati-
mi in vplivnimi, in zmagalo.«

Preden je bila objavljena ustanovi-
tev nove stranke, je ta že imela boljšo 

podporo med mladimi volivci kot labu-
risti in stranka Reform. Na tej stopnji je 
500.000 le prijav, ne pa plačanih članov 
stranke, vendar pa to kaže na neverjet-
no navdušenje nad nečim novim v bri-
tanski politiki. Za primerjavo: članstvo 
laburistov je 309.000 (to maja 2025, kar 
je 11 odstotkov manj od volitev julija 
2024 – stranka od takrat ni želela ob-
javiti novejših številk); članstvo stranke 
Reform UK znaša 227.592; konserva-
tivcev pa 123.000.

Volivce so razočarale glavne stran-
ke, mnogi pa so še posebej nezadovolj-
ni s politiko laburistov, kot je ukinitev 

Vaša stranka, vi odločate
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dodatka za ogrevanje v zimskem času 
za starejše in napadi na socialne pomo-
či za invalide. Tisoči so se obrnili stran 
od laburistov, zgroženi nad njihovo 
podporo Izraelu med genocidom nad 
palestinskim prebivalstvom.

Mnogi upajo in pričakujejo, da 
bo za osvojitev sedežev v parlamentu 
in preprečitev razdora v levem volil-
nem telesu, ki bi skrajno desničarski 
stranki Reform omogočil prevzem 
oblasti, levica morala stopiti skupaj, 

s sporazumi z Zelenimi in drugimi. 
Za zdaj je to dalo vsaj 500.000 lju-
dem nov razlog za upanje v britansko 
politiko.

(viri: yourparty.uk; Novara media; 
lbc.co.uk)	

»Nismo sami«

Skrita resnica – prepovedano 
védenje
Čas je, da izveste
Prvi del recenzije knjige Dr. Stevena Greerja je pripravil Corné Quartel

Bralcem, ki so seznanjeni z naukom 
večne modrosti, bo knjiga Hidden Truth 
– Forbidden Knowledge (Skrita resnica 
– prepovedano védenje) odprla oči za 
resnico. 

Dr. Steven Greer velja za največjo 
svetovno avtoriteto na področju NLP-
-jev in izvenzemeljske inteligence (ET) 
in je znan kot ustanovitelj Projekta 
Razkritje (Disclosure Project). Njegova 
sposobnost, da gladko poveže duhovno 
s političnimi igrami moči in transcen-
dentne resnice s potrebnimi koraki za 
spremembo kolizijske smeri planeta 
Zemlje, je resnično izjemna. Na pri-
mer: poučuje o naravi uma, zavesti in 
meditaciji; pogovarja se z državnimi 
voditelji, vojaškimi in obveščevalnimi 
službami; ubada se z vsemi vrstami zlo-
namernosti; in hkrati vzgaja družino, 
medtem ko dela kot glavni zdravnik v 
stresnem okolju urgentnega oddelka. 
Astronavt Apolla dr. Brian O'Leary ga 
v predgovoru h knjigi opisuje kot »du-
hovnega bojevnika visokega poklica«.

Skrita resnica – prepovedano véde-
nje prinaša provokativen in navdihujoč 
pregled razlogov, zakaj so tu nezemlja-
ni, kakšne so posledice razkritja tega 
znanja svetu in kako se bo svet spre-
menil na bolje, ko bo resnica znana. Je 
tudi poziv k ukrepanju, da bi pomagali 
razkrinkati lažno in strašljivo pripoved 
ter temne načrte nepoštene in nezako-
nite vladajoče elite moči.

Ta knjiga je navdihujoča in vzne-
mirljiva, ni pa primerna za ljudi s šib-
kim srcem. Odkar je bila prvič objavlje-

na pred 20 leti, lahko opažamo, kako 
se zarota poglablja, skrivne načrte se 
razkriva, in človek ne more zanikati, da 
čuti zaskrbljujoč občutek nujnosti. Kot 
pravi Greer: »Resnica vas bo osvobodi-
la, a najprej vas bo razjezila.«

Na srečanju v svoji podeželski hiši 
v Virginiji je Greer v tednu dni leta 
2004 ustno opisal dogodke iz svojega 
življenja. Ta knjiga je zapis tega sreča-
nja in je razdeljena na tri dele: njegovo 
otroštvo in zgodnje odraslo življenje 
do leta 1990; čas od 1990 do 2004, ko 
so bili ustanovljeni Center za študij iz-
venzemeljske inteligence (CSETI), Pro-
jekt Razkritje in Sistemi za dostop do 

vesoljske energije; in nazadnje, bližnja 
prihodnost in pogled v čas, ko se bo 
uresničila obljuba človeštva – čas, ki bo 
trajal 500.000 let. 

Namesto običajne recenzije knjige 
je bralcu tu na voljo kratek povzetek, 
da jo oceni. Vsi citati so od dr. Greerja, 
če ni navedeno drugače.

Zgodnja leta

Greer je odraščal v disfunkcionalni in 
skrajno problematični družini. Vendar 
je kot devetletnik videl NLP – srebrno, 
ovalno, brezšivno, bleščeče plovilo, ki je 
tiho lebdelo v zraku –, čemur so sledile 
lucidne sanje in nočna srečanja z bitji, ki 
niso bila z Zemlje. Ta izkušnja je v njem 
vzbudila občutek veselja in miru, ko pa 
je bil v naravi, je začutil nekaj prebuje-
nega in božanskega, kar presega vsak-
danje življenje. Uspelo mu je preseči 
omejitve rojstva, revščine in težav ter 
najti notranjo moč, da si je »z božjo mi-
lostjo in posredovanjem vidnega in ne-
vidnega sveta« ustvaril smiselno, zdravo 
in produktivno življenje. Ni gojil zamer 
in spoznal je, da ga je otroštvo naredilo 
močnega in da si vsi ustvarjamo svojo 
prihodnost z uveljavljanjem človeške 
volje. »Ugotovil sem, da božansko in 
sveto obstaja, da je resnično in da se 
kaže skozi ljubezen in odpuščanje.«

Pri 17 letih je imel zaradi nezdrav-
ljene okužbe obsmrtno izkušnjo in 
prvič doživel »celotno, popolno enost, 
neomejenega uma in stvarstva kot ene-
ga«. Ta izkušnja mu je odprla kanal 
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in posledično je bilo za Greerja lažje 
preiti iz »vsakdanjega« uma – uma »za-
vestne linearne misli« – v neomejeni 
um in kozmično zavest. 

Na svoj 18. rojstni dan se je začel 
ukvarjati s transcendentalno meditaci-
jo in, kar je zelo presenetilo njegovega 
učitelja, ko sta se prvič usedla skupaj, 
je Greer takoj dosegel popoln samadi 
[stanje globoke meditativne zavesti]. Ta 
sposobnost prehoda iz »vsakdanjega v 
veličastno« je omogočila tudi stik z iz-
venzemeljskimi življenjskimi oblikami 
(na fizični ravni in nad njo). 

Šest mesecev kasneje, leta 1973, 
je Greer študiral na fakulteti in takoj 
po meditaciji v gorah je naletel na ve-
soljsko plovilo, podobno tistemu, ki ga 
je videl kot otrok, in bil je odpeljan na 
plovilo. Zdelo se je, da so bili on in ne-
zemljani tam z enim samim namenom: 
da skupaj meditirajo. To se je izkazalo 
za izjemno okrepitev njegove obsmrtne 
izkušnje. Medtem ko je bil z njimi v ve-
solju, so skupaj ustvarili protokol, teh-
niko meditacije in vizualizacije, s kate-
ro lahko ljudje komuniciramo z njimi 
in njihovimi elektronskimi napravami: 
pobudo CE-5 – »Close Encounters of 
the Fifth Kind« (Bližnja srečanja pete 
vrste). »Bilo mi je jasno, da so neze-
mljani želeli, da ljudje presežemo med-
sebojno zagotovljeno uničenje in prei-
demo v mirno civilizacijo, ki bi lahko v 
harmoniji sobivala z vesoljem. Potreb-
no je bilo, da Zemlja najde ljudi, ki bi 
bili ambasadorji tega cilja. In zato sem 
se ponudil, da bom to storil.«

»V duhu smo vsi eno«

»Bila je zelo nelokalna izkušnja s ča-
som, prostorom in relativnostjo v svetu, 
ki je drugačen od tistega, kar je za nas 
običajno. V tem stanju zavesti sekunde, 
ure ali leta niso več pomembne, ker sta 
čas in prostor presežena. Ta neskončna 
večnost je prava narava uma, prebuje-
no sebstvo znotraj vseh nas.« To je bila 
izkušnja enosti, ki je imela ključno spo-
ročilo: »Zavestni um, s katerim smo v 
tem trenutku prebujeni, je isti um bo-
žanskega bitja in vseh bitij.«

Že v precej zgodnji mladosti je 
spoznal, da so svetovni problemi v bi-
stvu duhovni in da morajo biti zato tudi 
praktične rešitve duhovne: »Srce sočut-
ja in temelj miru najdemo v resničnosti, 
da smo vsi eno.«

Po mnenju Greerja se lahko pre-
maknemo iz svojega »običajnega« uma 
ali stanja zavesti, ki vključuje čas in pros-
tor, v nelinearno, nelokalno zavest, tako 
imenovani neomejeni um ali neomejeno 
zavest. To lahko vadimo v meditaciji, 
tako da postanemo »zavedajoča se za-
vest«; ko na primer opazujemo dihanje 
in se začnemo zavedati zavesti, ki opa-
zuje. »Ali je to smiselno?« – kot Greer 
pogosto reče na svojih predavanjih.

Ta božanski um je »zložen v nas« 
in ker smo del njega – in del božjega 
stvarstva – to po definiciji pomeni, da 
nismo ločeni od njega. Samo stopiti si 
moramo s poti in to dopustiti. »Obstaja 
en sam zavesten um in mi smo to. Nič 
'tujega' ali človeškega; samo nepreki-
njeno, popolno, brezhibno, zavestno 
življenje v vesolju, in vsi smo del tega ... 
Celotno vesolje je zloženo v nas ... Mi 
smo eno bitje v mnogih telesih«.

Iz te sfere se lahko povežemo z vsa-
komer in vsem, in tako se pojavijo tako 
imenovane nadnaravne sposobnosti ali 
sidiji: levitacija, telepatija, gledanje na 
daljavo itd. 

Očitno širjenje razumevanja real-
nosti vodi tudi do tehnologij, ki to od-
ražajo. Zato se zdi, da vozila nezemlja-
nov kljubujejo našim zakonom fizike in 
se gibljejo s hitrostjo svetlobe ali celo 
onkraj nje. Po mnenju Greerja upora-
bljajo »energijo ničelne točke« – neka-
kšno elektromagnetno energijo kvan-
tnega polja, ki je naše sedanje merilne 
naprave še ne morejo zaznati, vendar 
je čista, univerzalno dostopna in obil-
na; vir energije, ki so ga proučevali tudi 
Nikola Tesla in drugi. To tehnologijo 
rade volje delijo, vendar čakajo, da člo-
veštvo postane mirno in neškodljivo, 
preden nas bodo sprejeli v kozmično 
skupnost naprednih civilizacij.

Leta 1974 je Greer začel z uspo-
sabljanjem za inštruktorja meditacije. 
Leta 1978 je odšel v Izrael, kjer je ostal 

tri leta in delal na svetovnem sedežu 
bahajske vere. Vrnil se je v ZDA, obi-
skoval medicinsko fakulteto, si ustvaril 
družino in soustanovil Shambhala In-
stitute s programi za holistično zdravje 
in zdravljenje. Po še eni globoki duhov-
ni izkušnji na vesoljskem plovilu leta 
1990 mu je postalo jasno, da se mora 
tega ponovno lotiti in javnosti ter na-
šim voditeljem predstaviti »dokaze in 
rezultate«, ker je bilo očitno, da so bili 
ti prikrivani ali izkrivljeni. Toda zakaj 
in kdo je to storil? To je postalo moteče 
jasno v letih, ki so sledila.

1990–2004, Razkritje

Greer je začel ponovno raziskovati to 
temo in se je pojavil na nekaj konferen-
cah, da bi predstavil svoje informacije. 
Toda kmalu je ugotovil, da je civilna 
skupnost, ki se ukvarja z NLP-ji, močno 
infiltrirana s sumljivimi ljudmi, ki želijo 
pridobiti informacije ali predstaviti de-
zinformacije, in da je »vsaj 90 odstotkov 
informacij in slik predstavljenih javno-
sti, izbranih tako, da vzbujajo strah«.

Na srečanju na Floridi je k njemu 
pristopil nekdo, ki se je že leta ukvar-
jal z vprašanji nacionalne varnosti, po-
vezanimi s to temo; bil je odvetnik in 
mu je povedal, kaj bi bilo treba storiti: 
»Ustanovite organizacijo; hermetič-
no jo zaprite, da ne bo mogoče vanjo 
prodreti – z drugimi besedami, brez 
odprtega upravnega odbora in brez od-
prtega članstva; če je mogoče, se izogi-
bajte nejasnostim; in čim prej – glede 
na to, kaj boste počeli in kakšna je vaša 
vloga – stopite v javnost. Milijone ljudi 
morate seznaniti s tem, kar počnete – 
sicer ne boste preživeli. Če ste nejasni, 
ste mrtvi.« Greer pravi, da je bil to naj-
boljši nasvet, kar jih je kdajkoli dobil.

Greer je ustanovil skupine CE5 in 
ekspedicije meditacij na prostem za 
vzpostavitev mirnega stika so se veča-
le; ustanovljen je bil Center za študij 
izvenzemeljske inteligence (CSETI), leta 
1993 pa še Projekt Razkritje. Resnica 
je bolj nenavadna od fikcije. »Težko 
bi bilo ustvariti celo znanstvenofan-
tastični film, ki bi vseboval toliko ne-

Maitrejeva »zvezda« blizu Amsterdama, Nizozemska, 22. januar 2022. Fotografija: Corné Quartel
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navadnih stvari, kot smo jih dejansko 
videli in doživeli na teh ekspedicijah.« 
Te »prave X-datoteke« so lepe in po-
drobno opisane v knjigi.

Seveda je Greer postal »zanimiv« za 
te sumljive elemente, za katere je ugo-
tovil, da so del tajne vojaško orientira-
ne skupine, ki si je od 50. let prejšnjega 
stoletja in nesreče v Roswellu prilastila 
nadzor nad odnosi med ljudmi in ne-
zemljani ter jih slabo upravljala; tajna 
skupina, ki je postala neukrotljiva in si 
je prisvojila tehnologijo nezemljanov za 
svoje sebične in skrivne namene ter v ko-
rist le peščice ljudi. »Moral sem biti lev 
na vratih, da sem zaščitil naše delo pred 
infiltracijo in poskusi uničenja. Prihajale 
so ponudbe ogromne moči in denarja, 
grožnje in napadi. Moral sem biti prip-
ravljen biti takšen bojevnik, kot sem bil 
v nekem smislu usposobljen skozi svoje 
otroštvo in zgodnje odrasle izkušnje.«

Skrivnost, s strani koga?

Greer je vstopal v različne kroge moči 
in jim predajal te informacije. »Na nek 
način sem postal kozmični skrbnik. Se-
del sem z ženo generalnega sekretarja 

OZN ali direktorjem CIA ali tesnimi 
prijatelji predsednika ali visokimi ura-
dniki v Pentagonu.« In našel je veliko 
podpore; vendar je tudi ugotovil, da so 
bili demokratično izvoljeni vodstveni 
organi, tj. predsedniki, kongres, obve-
ščevalne agencije itd. po vsem svetu, 
bodisi izključeni iz kroga, zastrašeni, 
jim je bil zavrnjen dostop ali pa so jih 
pod lažnimi pretvezami prepričali, da 
morajo podpreti te tajne operacije. 
Podobno kot direktor CIA James Wo-
olsey, ki je podpiral Greerjevo stvar, 
vendar je bil tudi razočaran: »Kako naj 
razkrijemo nekaj, do česar nimamo do-
stopa?« Greer je takrat spoznal, kako 
ogromen je bil izziv, ki ga je čakal, in se 
spomnil na disfunkcionalnost, pred ka-
tero nas je svaril Eisenhower v svojem 
poslovilnem govoru: »Pazite se vojaš-
ko-industrijskega kompleksa in grož-
nje, ki jo njegovi ekscesi predstavljajo 
za našo svobodo in varnost.« To, pred 
čimer nas je svaril Eisenhower, se je v 
celoti razvilo v disfunkcionalnost res-
nično epskih razsežnosti in Greer je bil 
neposredno priča temu. Ko se je poja-
vil pohlep korporacij in so ti tajni pro-
jekti spoznali ogromno moč, ki jo lahko 

pridobijo s tehnologijami nezemljanov, 
so ušli nadzoru Eisenhowerja in drugih 
in postali »transnacionalna skupina, 
katere člani niso le brezobzirni in mo-
rilski, ampak delujejo popolnoma brez 
kakršnekoli pravne avtoritete« znotraj 
vlad, industrije, obveščevalnih agencij, 
medijev in financ.

Ko je predsednik Carter od takra-
tnega direktorja CIA Busha starejšega 
zahteval informacije o NLP-jih, mu 
je ta odločno odgovoril: »Ne, tega ne 
morete dobiti«. Ko je predsednik Clin-
ton zaprosil Pentagon za poročilo o tej 
zadevi, je bil prav tako zavrnjen. Prav 
tako je bilo tudi, ko so generalni sekre-
tarji OZN Kurt Waldheim, Boutros-
-Gali ali Kofi Annan pritiskali na javno 
razkritje: grozili so jim, jih ustrahovali 
ali odstranili s funkcije.

Knjiga prikazuje dokument ob-
veščevalne službe, v katerem je bilo 
Marilyn Monroe slišati, kako načrtuje 
tiskovno konferenco, na kateri naj bi 
razkrila, kar je izvedela od predsedni-
ka J. F. Kennedyja o tem nenadzoro-
vanem prikrivanju nezemljanov, dan 
pred tem, ko so jo našli mrtvo v kopal-
ni kadi.	

Pomembnost zavedanja, budnosti  
in odprtosti – kompilacija
Zavedanje

Zavedanje je ključno ne samo pri slu-
ženju, ampak pri vsakem dejanju v 
življenju. Pravzaprav je v vsakem tre-
nutku zavedanje bistvo vzroka, da smo 
tu. Inkarnirani ste, da razvijate za-
vestno zavedanje. To je bistvo razvoja. 
Zavedanja v služenju ne morete ločiti 
od splošnega zavedanja. Če smo v in-
karnaciji zato, da rastemo v zavestnem 
zavedanju, potem mora biti zavestno 
zavedanje vodilni dejavnik v sleherni 
stvari, ki jo storimo.

(Benjamin Creme, Maitrejevo pos-
lanstvo, druga knjiga)

Zavedanje je seme v vsem stvarstvu in 
v vsakem posamezniku. Če boste otro-
ku dopustili, da raste naravno, boste 
dopustili, da njegovo zavedanje raste; 
otrok bo užival normalno življenje in 
ne bo dogmatičen. V zavedanju si ot-

rok ne lastite, vendar se vam približajo. 
Celo zdaj devet ali deset let stari otro-
ci zbirajo denar, da bi nahranili lačne. 
Predstavljajte si, kakšni bodo, ko bodo 
državljani jutrišnjega dne.

(Benjamin Creme, Maitrejevi nauki 
– Zakoni življenja)

Zavesti ne razširimo hitreje, ker se 
ne zavedamo. Zavest je zavedanje … 
To dosežemo z izpopolnjevanjem ali 
večanjem občutljivosti instrumenta za 
zavedanje.

(Benjamin Creme, Maitrejevo pos-
lanstvo, druga knjiga)

Rastoče zanimanje za vzhodno filozofi-
jo in religijo, za reinkarnacijo ali zakon 
ponovnega rojstva, za moč uma nad 
materijo, za etrske ravni materije, kot 
je razvidno iz dela Wilhelma Reicha in 
Kirlianove fotografije, za homeopatijo, 

akupunkturo, duhovno zdravljenje in 
radioniko – vse to je neposreden dokaz 
našega naraščajočega zavedanja ravni 
bivanja in znanja nad fizičnim telesom 
in konkretnim umom. To je del velikega 
premika v zavesti, ki se dogaja povsod, 
in neposreden rezultat našega občutka, 
da stari načini mišljenja in čutenja niso 
več primerni za izražanje našega naraš-
čajočega zavedanja resničnosti.

(Benjamin Creme, Ponovni prihod 
Kristusa in mojstrov modrosti) 

V ozadju nemirnega prizadevanja vseh 
ljudi je svitajoča se zavest, da morajo 
vsi sodelovati pri reševanju ogromnih 
in večplastnih problemov, ki jih danes 
pestijo; da je odgovornost, tako kot so 
problemi, globalna in nedeljiva, in da 
jih je mogoče ustrezno rešiti in prema-
gati le s sodelovanjem in samoodreka-
njem.
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(Mojster Benjamina Crema v član-
ku »Vladavina prava«)

Shakespeare je rekel: »V človeških za-
devah obstaja plima, ki, če jo ujameš v 
pravem trenutku, vodi k sreči.« Shake-
speare je bil posvečenec. Vse je vedel o 
tem in odgovori so v vseh njegovih de-
lih. Cilj je prepoznati okno priložnosti, 
biti tako vešč in tako v ritmu svojega 
dela, da ko se odpre, si tam. Če ni rit-
ma, morda spite. Če si postavite ritem 
in nikoli ne spite – s tem ne mislim, da 
nikoli ne bi šli spat v posteljo – ampak 
če niste mentalno zaspani in ne izklo-
pite svoje zavesti, če svojo zavest ves 
čas ohranjate živo in zavedajočo se, 
potem, ko se okno priložnosti pojavi, 
ga prepoznate, ker ste v tem ritmu. Če 
niste v ritmu, ga lahko zgrešite. V tem 
je pomembnost ritma, ki seveda nima 
nič opraviti s časom, ima pa opraviti z 
zavedanjem, ritmičnim zavedanjem na-
stavitve, ne ciljev, ampak vzorca delo-
vanja, tako da ste vedno pripravljeni, »s 
čopičem v roki«.

(Benjamin Creme, Maitrejevo pos-
lanstvo, tretja knjiga)

To so zgodovinski časi in z vsakim 
dnem postaja novo zavedanje vse bolj 
očitno. Ljudje bodo vse pogosteje go-
vorili o miru in o življenju v sožitju. To 
je prelomnica v zgodovini človeštva.

(Benjamin Creme, Maitrejevo pos-
lanstvo, druga knjiga)

Učite se samo tisto, čemur posvečate 
pozornost. Če se želite dobro učiti, da 
bi čim bolje izkoristili čas in energijo, ki 
ju posvečate kateremukoli delu, se mu 
posvetite z vso pozornostjo, izključite 
vse drugo, se popolnoma osredotočite 
in posvetite temu, kar počnete ...

Če ne posvečate pozornosti temu, 
kar se vam dogaja, ne postanete oza-
veščeni. Ugotovili boste, da je celotno 
življenje, celoten razvoj, proces, v ka-
terem postopoma postajate vse bolj 
ozaveščeni. To je postopno izpopolnje-
vanje instrumenta zavedanja.

(Benjamin Creme Maitrejevo pos-
lanstvo, tretja knjiga) 

Prebujanje

Prebudite se, prijatelji! Prebudite se, 
ki delate za dobro! Potrebujemo vse, ki 
so pripravljeni delati z nami, da preob-
razimo svet …

… Pri izpeljavi podrobnosti načrta 
se zanašamo na vaše sodelovanje. Slu-
ženje kliče predhodnike nove civilizaci-

je, da zgradijo temelje boljšega jutriš-
njega sveta. Zavzemite svoja mesta v 
tem apelu in nam pomagajte pri delu 
reševanja. Ne prezrite ga, ko bo ura od-
bila svoj čas!

(Mojster Benjamina Crema v član-
ku »Poziv k služenju«)

Mnogi okoli sebe vidijo kaotičen in 
nevaren svet in to upravičeno. Kljub 
temu pa je znotraj vrtinca tega očitnega 
kaosa središče tihega miru, ki ustvarja 
upanje in spremembo. Prijatelji moji, 
če bi vi videli spremembe, ki se zdaj 
dogajajo, kot jih vidim jaz, bi vaša srca 
vztrepetala od veselja, tako kot moje, 
kajti po vsem svetu se danes človek 
prebuja in odpira spremembam ter pri-
naša v ospredje nove ideje in ideale, ki 
zdaj prevzemajo srca ljudi.

(Maitreja, iz sporočila št. 129)

Zemlja je približno na polovici poti, 
sredi četrte ronde. Na tej točki planet 
začne iskati svojo smer, svojo usodo. 
Njegovi prebivalci se začnejo prebujati. 
To se danes dogaja v svetu. Človeštvo 
se prebuja iz dolgega spanca, v katerem 
je izgubilo stik z realnostjo, s smislom 
in pomenom življenja na Zemlji. Teme-
ljito se je zakoreninilo v globok mate-
rializem, v katerem je zapleteno še da-
nes. Maitreja je prišel, da bi prebudil 
človeštvo.

(Benjamin Creme Zbiranje sil svet-
lobe)

Sedanji čas je čas krize in obetov. 
Novo se trudi najti obliko, staro se tru-
di preživeti sredi usodne spremembe. 
Človeštvo je pripravljeno na naslednji 
korak; dolg spanec se končuje; speči 
se prebujajo. Klic po svobodi in vese-
lju odmeva v srcih ljudi in jih spodbu-
ja k dejanjem. Zdaj je le malo časa za 
priprave. Maitrejev obraz bo kmalu 
viden. Samo on lahko premosti razlike 
med narodi in jih z zaupanjem pripelje 
k medsebojni pomoči.

(Mojster Benjamina Crema v član-
ku »Sodelavci boga«)

Kako bi lahko te informacije še bolje 
uporabili in česa ne počnemo, da bi jih 
bolje izkoristili?

O teh stvareh več razmišljajte, jih 
udejanjajte, vzemite jih bolj resno, 
več študirajte, vrnite se h knjigam in 
jih prebirajte znova in znova. Znanje 
prenesite v prakso. Kar slišite, vam nič 
ne koristi, tudi če so to najbolj modre 
besede najsvetejšega mojstra, če tega 
ne sprejmete kot del svojega življenja. 

Nauk mora postati del vas. Koristen je 
le, če v vas nekaj prebudi ali razjasni, 
sicer so to le besede. Če pa se na te be-
sede lahko odzovete in po njih živite, 
potem se lahko spremenite …

(Benjamin Creme, Maitrejevo pos-
lanstvo, druga knjiga)

Zdaj jih je mnogo, ki vidijo pot naprej, 
ki pred ljudmi držijo luč resnice in jih 
učijo deliti si med seboj in ljubiti, ceniti 
in zaupati. Mnogi so zdaj prebujeni, za-
vedajo se teh božanskih vidikov in po-
zivajo k preureditvi sveta. Za njimi je 
moja moč. Moja ljubezen jih navdihuje. 
Moja volja jih vodi. Tako vas vodim v 
novo.

(Maitreja, iz sporočila št. 137)

Zakaj torej mojstri ne posredujejo, 
da bi preprečili vojne? Ker jim to ni 
dovoljeno. Gre za zakon svobodne 
volje, brez katerega se ne bi nikoli 
razvijali ali rasli. Zanje je to sveto. Da 
bi se razvijali, moramo razumeti re-
alnost svobodne volje in prevzeti od-
govornost za svoja dejanja ... Ljudje 
morajo prevzeti odgovornost za svoja 
dejanja, ne glede na to, ali so to nji-
hova osebna dejanja ali dejanja dru-
gih. Z drugimi besedami, človeštvo 
se mora prebuditi in vplivati na svoje 
vlade, da izvedejo določena dejanja 
in ne izvedejo drugih.

(Share International, november 
2018)

V preteklosti so ljudje čakali na do-
godke v pasivnem sprejemanju usode. 
Danes nova zavest obvešča ume in srca 
ljudi in v jih prebuja njihovo prirojeno 
potrebo po pravičnosti in svobodi. Ne 
bodo zavrnjeni.

(Mojster Benjamina Crema v član-
ku »Ne bodo zavrnjeni«)

To bo doba, v kateri se bo človeštvo 
prvič samo prebudilo, se zavedelo svo-
je božanske narave. Ne mislim v mi-
stičnem smislu, mislim v dejanskem, 
praktičnem smislu zavedanja, da smo 
božanski, in izkazovanja božanskosti.

(Benjamin Creme Veliko približe-
vanje)

Odprt um

Lahko razumemo, da se ljudje navse-
zadnje samouničujejo, ko skušajo vsi-
liti ideologije, ker je sebstvo v vojni. 
»Semena uničenja so v pogojenosti. Se-
mena miru so v nepogojenosti. Bodite, 
kar ste, tako da ste prosti pogojenosti, 
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Kaj storiti, ko govorijo o Izraelu
Sabina Qureshi

Kako govoriti o pravičnosti za Palestince z ljudmi, ki nagonsko branijo Izrael?
16. junija 2025 je iniciativa Voices from the Holy Land (VFHL) (Glasovi iz 

Svete dežele) pripravila spletno filmski salon z naslovom Kaj storiti, ko govorijo o 
Izraelu? Praktična delavnica.

Udeleženci so si predhodno ogleda-
li štiri kratke dokumentarne filme, ki 
so obravnavali različne dejavnike, po-
membne za vpliv pogovora: izbiro izra-
zov, način oblikovanja vprašanj, logiko 
stališč, uporabo spodbudnih vprašanj 
ter razliko med povezovalnim pris-
topom in nepotrebno ali nenamerno 
konfrontacijo.

Po besedah Alexa McDonalda, 
aktivista in avtorja dveh knjig o jeziku, 
ki podpira izraelsko pripoved – How I 
Learned to Speak Israel: An American’s 
Guide to a Foreign Policy Language 
(Kako sem se naučil govoriti v jeziku Iz-
raela: vodič po jeziku zunanje politike za 
Američane) in When They Speak Israel: 
A Guide to Clarity in Conversations abo-
ut Israel (Ko govorijo »izraelsko«: vodič za 
jasnost v pogovorih o Izraelu) – so ti po-
govori nujni, zlasti v ZDA, ker so »naši 
politiki sokrivi« za izraelsko okupacijo.

A ustvariti pogoje za ploden po-
govor ni lahko. Pogosto se znajdemo 
v situaciji, ko ne vemo, kako govori-
ti z nekom, ki ima povsem drugačna 
prepričanja. Morda smo poskušali so-
govornika prepričati, da je napačno 
informiran, a ugotovili, da je ta pristop 
zaman in da se sogovornik le še bolj za-
koplje v svoje stališče.

Pogovor kot proces

Govorniki so poudarili, da cilj ni doka-
zati svoj prav, temveč razumeti, da je 
vsak pogovor del dolgotrajnega proce-
sa. V več zaporednih pogovorih lahko 
znova izpostavimo vrednote, v katere 
verjamemo – pravičnost in enakost za 
vse – in pokažemo, kako so te vrednote 
prisotne ali odsotne v izraelski politiki 
do Palestincev.

Kot je McDonald večkrat poudaril, 
cilj ni prepričati sogovornika: »Ne mo-
rete jih prepričati. Prepričati se morajo 
sami – s svojim tempom.« Prepričal je 
udeležence, da so lahko ti težavni po-
govori koristni in celo prijetni, povezo-
valni ter preobražajoči.

McDonald je opozoril, da lahko 
pogovori o Palestini in Izraelu prinese-
jo spremembo le, če je sogovornik pro-
ti rasizmu – proti vsaki obliki etnične 
in verske diskriminacije. »Če nekdo ne 
nasprotuje vsem oblikam rasizma, potem 
pravzaprav nima smisla govoriti.«

Dva glavna nasveta

1.	 Spremenite paradigmo: primerjaj-
te temeljno cionistično pripoved – 
deželo, ki jo je Bog namenil izbra-

nemu ljudstvu, ki se mora braniti 
pred sovražniki – z dejstvi o okupa-
ciji, beguncih in naselbinah. Tako 
se pokaže, da je cionizem v resnici 
»prednostno obravnavanje ene etno-
verske skupine na račun druge.«

2.	 Bodite pozorni na »izraelski go-
vor«: izrazi zvenijo kot slovenski, a 
imajo drugačne pomene. Primeri:

•	 Obramba: ali lahko za prisvajanje 
zemlje, zatiranje ljudi in kršenje 
človekovih pravic rečemo, da gre 
za obrambo?

•	 Demokracija: ljudje pod okupacijo 
brez pravice do samoodločbe oči-
tno ne živijo v demokraciji.

•	 Pravica do vrnitve: če imaš ključ in 
listino svojega doma, v običajnem 
jeziku pomeni, da se lahko vrneš. V 
»izraelskem govoru« pa je tak človek 
označen za »vsiljivca«, medtem ko 
imajo Judje po svetu zakonsko pra-
vico do vrnitve, četudi nimajo nobe-
nega sorodnika, ki bi tam kdaj živel.
McDonald je poudaril, da je pot iz 

cionistične pripovedi za mnoge travma-
tična: zgodbo so jim posredovali rabini, 
starši in učitelji. Ko jo začnejo zavra-
čati, tvegajo izgubo vezi s prijatelji in 
družino. Zato je v pogovorih nujna po-
trpežljivost in empatija.

Vidnost in normalizacija

McDonald je svetoval, naj bo aktivizem 
viden in naj se pogovori normalizirajo: 

da se lahko vsemu, kar vam pride na 
pot, približate z odprtim umom, da ne 
padete v uničujoče procese.«

(Benjamin Creme, Maitrejevi nauki 
– Zakoni življenja)

Biti odprtega uma ne pomeni biti 
praznega uma. Pomeni, da nisi 
pristranski. V vsako novo idejo vna-
šamo tisto, kar je v resnici naša pogo-
jenost, kar so naši predsodki, ki so jih 
od zibelke naprej gradili naši starši, 
učitelji, življenje, ki ga živimo, stvari, 
ki jih beremo, in tako naprej. To v na-
šem umu ustvarja miselne oblike, ki 
se nato utrdijo in nam preprečujejo, 
da bi videli kaj drugega. Biti odprtega 

uma pomeni biti svoboden. Pomeni 
imeti um, ki pripada tebi in v kate-
rem ni ničesar, kar bi ti preprečevalo 
objektivno gledanje na nove infor-
macije ... na ravni uma ni niti všeč-
nosti niti nevšečnosti. Obstaja samo 
tisto, kar je resnično. Če je resnično, 
je zanimivo. Morda ni vaša pot, ven-
dar je zanimivo. Ima pridih resnice, 
ker niste na njegovo mesto postavili 
česa drugega in ga zavrnili. Če ste v 
tem smislu svobodni, je vaš um odprt 
in začnete se učiti, učiti samega sebe 
... Resnica ima svojo lastno moč, moč 
bivanja, ki je nič ne more uničiti.

(Benjamin Creme Zbiranje sil svet-
lobe)

Redki si danes lahko zamislijo svet, 
v katerem zaupanje resnično vlada. 
Redki si lahko predstavljajo spokoj-
nost in izkusijo lepoto takšnega ob-
dobja. V domišljijo si prikličite svet, 
v katerem ni strahu in kriminala, tek-
movalnosti in pohlepa. Dovolite, da v 
vaš um vstopi ideja splošne pravičnosti 
in miru, manifestirane radosti. Storite 
to in uzrite svet, v katerem zaupanje 
nepokvarjenega otroka znova cveti 
v človeku osvobojenem strahu. V ta-
kšnem svetu postane vse mogoče. Člo-
vek stoji na pragu odkritja takšnega 
sveta.

(Mojster Benjamina Crema v član-
ku »Potreba po zaupanju«)	
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sam na primer nosi majico s palestinsko 
tematiko v trgovino in ob vprašanjih 
pove, da je aktivist. O Palestini govori v 
običajnem tonu, kar ljudem pokaže, da 
se v temi počuti domače, in s tem odpre 
vrata za pogovor.

Spodbudil je tudi k razvijanju pri-
jateljstev z ljudmi drugačnih stališč in k 
rednemu prakticiranju pogovorov: »Je 
kot mišica – večkrat ko to počneš, bolj 
razviješ in izpiliš veščino.«

Pogledi drugih panelistov

•	 Miko Peled, ustanovitelj in predse-
dnik Palestinian House of Freedom 
(Palestinska hiše svobode), je v po-
govoru poudaril preprosto izhodi-
šče: »Osvoboditev Palestine od reke 
do morja in razgradnja apartheidske 
države. To je vse.«

•	 Thomas Suárez, zgodovinar in av-
tor knjige Palestine Hijacked: How 
Zionism Forged an Apartheid Sta-
te from River to Sea (Ugrabljena 
Palestina: kako je cionizem ustva-
ril apartheidsko državo »od reke 
do morja«), je odgovoril na trditev 
»Hamas je začel vojno 7. Okto-
bra«: »Če bi te nekdo držal v davlje-
nju in bi poskusil pobegniti, bi bil ti 
tisti, ki je začel?«

•	 Peled je dodal: »7. oktobra se ni za-
čelo nič, česar ne bi bilo že prej – le 
da je svet začel gledati.«

•	 Na trditev, da ima Izrael pravico do 
samoobrambe, je Peled odgovoril: 
»Nima je, ker je on zatiralec in agre-
sor.«  

•	 Na trditev, da bi bil mir, če bi 
Hamas položil orožje in izpustil 
talce, je Peled dejal: »Če bi Izrael 
res želel nazaj talce, bi izpustil vseh 
12.000 palestinskih zapornikov in 
razgradil koncentracijsko taborišče 
v Gazi.«
McDonald je dodal, da je pogosto 

bolje postavljati vprašanja kot dajati 
izjave, saj to zmanjša obrambno držo 
sogovornika. Ko mu kdo reče: »Če bi 
Hamas le položil orožje in vrnil talce, 
bi bil mir,« odgovori z vprašanjem: 
»Zakaj pa je potem toliko nasilja na 
Zahodnem bregu? Hamas tam nima 
talcev, območje pa nadzoruje Palestin-
ska oblast, ne Hamas – a Izrael tam 
uničuje vasi in taborišča.«

Obvladovanje čustev

Kako obvladovati lastna čustva v 
razgretem pogovoru? McDonald sve-
tuje, naj si zapomnimo, da je pogovor 

proces. Če smo preveč vznemirjeni, 
lahko rečemo: »Veš kaj, ta tema me je 
sprožila. Bi bilo v redu, če nadaljujeva 
kasneje, ko bom imel čas premisliti?«

Peled meni, da je ključ v dobri ob-
veščenosti: »Bolj ko smo informirani in 
bolj ko se držimo teme, lažje je.«

Suárez pa pravi, da si v takih pri-
merih vzame trenutek odmika in na 
vprašanje odgovori v lastnih izrazih, ne 
v vsiljenih okvirih.

Pogovori v manjših skupinah

VFHL vedno omogoči razprave v 
manjših skupinah. V eni izmed njih 
so udeleženci delili neprijetne tre-
nutke, ko niso vedeli, kako odgovo-
riti. Udeleženka je opisala, kako so 
se prijatelji telesno oddaljili, ko jim 
je na telefonu pokazala posnetek po-
ročevalke OZN Francesce Albanese, 
ki je pozivala evropske države, naj se 
pridružijo Haaški skupini v podporo 
palestinskim pravicam. Takrat ni ve-
dela, kako reagirati, a udeleženci so 
ji svetovali: vprašaj sogovornika, kaj 

pomeni njegovo telesno sporočilo, 
ali pa preprosto ubesedi opažanje – 
»Vidim, da ste se umaknili od mojega 
telefona.«

Aktivizem od spodaj navzgor

V tej skupini je nekdo omenil knjigo 
Howarda Zinna Dvajseto stoletje: 
Ljudska zgodovina, katere glavna 
teza je, da so velike družbene spre-
membe vedno rezultat aktivizma in 
se zgodijo od spodaj navzgor, nikoli 
od zgoraj navzdol. Osebni pogovori 
ena na ena so lahko del tega »dela od 
spodaj«.

Dogodek sta soorganizirali orga-
nizaciji We Are Not Numbers (Nismo 
številke) in Indiana Center for Middle 
East Peace (Center za mir na Bližnjem 
vzhodu Indiane). Posnetki vseh salo-
nov so na voljo na spletni strani VFHL 
(https://voicesfromtheholyland.org). 
Knjige sodelujočih govornikov so do-
stopne pri založbi Middle East Books 
and More.

(www.middleeastbooks.com)	
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Izjava Mary Robinson in Helen Clark po obisku Egipta 
in mejnega prehoda Rafa, 9. – 12. avgusta 2025

Danes izražava svoje ogorčenje in zgro-
ženost nad namernim oviranjem Izra-
ela pri dostavi življenjsko pomembne 
humanitarne pomoči v Gazo, kar 
povzroča širjenje množičnega strada-
nja. Namerni uboj novinarja Anasa 
al-Sharifa in štirih njegovih kolegov v 
Gazi je poskus utišanja resnice. Resni-
ca je pomembna.

To, kar sva videli in slišali, potrjuje 
najino osebno prepričanje, da se v Gazi 
ne odvija le lakota, ki jo je povzročil 
človek. Odvija se genocid.

Videli sva dokaze, da je bila za-
vrnjena dostava hrane in medicinske 
pomoči, in slišali sva pričevanja o ubo-
ju palestinskih civilistov, vključno z ot-
roki, ki so poskušali priti do pomoči v 
Gazi. Namerno uničevanje zdravstvenih 
objektov v Gazi pomeni, da otroci, ki 
trpijo zaradi akutne podhranjenosti, ne 
morejo biti učinkovito zdravljeni. Samo 
v juliju je od lakote umrlo vsaj 36 otrok.

Od marca letos v Gazo ni bilo do-
stavljenega nobenega materiala za po-
stavitev zavetij, videli pa sva ogromno 
število šotorov, pripravljenih za dosta-
vo, ki pa so jih izraelske oblasti zadrža-
le. Zaradi tega so družine, ki so bile že 
večkrat razseljene, ostale brez zaščite. 
96 odstotkov gospodinjstev se sooča z 
negotovo oskrbo z vodo.

Izrael mora nemudoma odpreti vse 
mejne prehode v Gazo, vključno s pre-
hodom Rafa.

Helen Clark, nekdanja predsedni-
ca vlade Nove Zelandije in administra-
torka Programa Združenih narodov za 
razvoj, je dejala: »Zgrozila sem se, ko 
sem od UNFPA izvedela, da se je rod-
nost v Gazi v prvi polovici leta 2025 v 
primerjavi z enakim obdobjem pred 
tremi leti zmanjšala za več kot 40 od-
stotkov. Ženske nimajo dostopa do 
varnih krajev za porod, zato mnoge 
rodijo brez zadostne anestezije ali pro-
tibolečinskih sredstev. Mnoge mlade 
matere ne morejo ustrezno nahraniti 
sebe ali svojih novorojenčkov, zdra-
vstveni sistem pa se ruši. Vse to ogroža 
preživetje celotne generacije.«

Konvencija o genocidu iz leta 1948 
je bila sprejeta po holokavstu, da bi 
preprečila ponovitev tega zločina. Ven-
dar jo Izrael v Gazi in vplivne države 
članice ZN – ki izraelskega vodstva ne 
pozivajo k odgovornosti – kršijo z bese-
dami in dejanji.

Mary Robinson, nekdanja predse-
dnica Irske in visoka komisarka ZN za 
človekove pravice, je dejala: »Vlade, ki 
ne uporabljajo vseh sredstev, ki so jim 
na voljo, da bi ustavile genocid v Gazi, 
so vse bolj sokrive. Politični vodite-
lji imajo moč in pravno obveznost, da 
sprejmejo ukrepe, s katerimi bodo pri-
tiskali na izraelsko vlado, da preneha s 
svojimi grozodejstvi. 

To je še toliko bolj nujno glede na 
načrt predsednika vlade Netanjahuja 

za prevzem Gaze. Predsednik Trump 
ima vpliv, da prisili spremembo po-
teka dogodkov. To mora izkoristiti 
zdaj.«

Izrael in Hamas pozivava, naj po-
novno začneta pogovore o premirju 
in skleneta sporazum. Hamas mora 
nemudoma izpustiti vse preostale iz-
raelske talce, Izrael pa mora izpustiti 
samovoljno pridržane palestinske za-
pornike.

Francija in Savdska Arabija sta 
pokazali pohvalno vodstvo s sklicem 
nedavne konference v New Yorku o 
rešitvi z dvema državama. Ključnega 
pomena je, da se pred septembrom iz-
koristi ta zagon s skupnim ukrepanjem 
in izvajanjem ukrepov, ki so jih opre-
delile delovne skupine za uveljavljanje 
mednarodnega prava.

Pozivava, da do septembra Pale-
stinsko državo prizna vsaj še 20 držav, 
vključno s članicami G7, državami čla-
nicami EU in drugimi. Pozdravljava 
napoved Avstralije v zvezi s tem. 

Toda to ne bo ustavilo genocida in 
lakote, ki se odvijata v Gazi.

Prenos orožja in sestavnih delov 
orožja v Izrael je treba nemudoma 
ustaviti. Pozdravljava pomembno od-
ločitev Nemčije, da ustavi izvoz orožja, 
ki bi se ga lahko uporabilo v Gazi, in 
pozivava druge države, naj sledijo temu 
zgledu.

Za predsednika vlade Netanjahu-
ja in vse člane njegovega varnostnega 
kabineta je treba uvesti ciljne sankcije.

Države morajo tudi ukrepati za 
začasno ustavitev obstoječih in pri-
hodnjih preferenčnih trgovinskih 
sporazumov z Izraelom. Pozivava 
kvalificirano večino držav članic EU, 
naj uveljavijo 2. člen in začasno usta-
vijo trgovinski steber pridružitvene-
ga sporazuma med EU in Izraelom. 
Odprodaja norveškega državnega 
premoženjskega sklada izraelskih 
podjetij, povezanih s kršitvami med-
narodnega prava, bi morala spod-
buditi vlade, podjetja in finančne 
institucije, da sprejmejo podobne 
ukrepe.

Neprijetna resnica je, da mnoge 
države dajejo prednost lastnim go-
spodarskim in varnostnim interesom, 
čeprav svet pretresajo podobe otrok iz 
Gaze, ki umirajo od lakote.	

Helen Clark in Mary Robinson na obisku v Egiptu in na mejnem prehodu Rafa.
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TRENDI

Razsodba Meddržavnega sodišča: države 
morajo ukrepati na področju podnebnih 
sprememb
Meddržavno sodišče je 23. julija 2025 
izdalo odločno mnenje, da morajo dr-
žave zaščititi ljudi pred »nujno in eksis-
tenčno grožnjo« podnebnih sprememb. 
To je prvič, da je najvišji sodni organ 
Združenih narodov odločil o podneb-
nih spremembah.

Ugotovitev ne nalaga ukrepanja, 
vendar bo podlaga za sodbe sodišč po 
vsem svetu, zaradi česar bi lahko vlade 
in veliki onesnaževalci odgovarjali za 
neukrepanje. To bo pomenilo zmago 
držav, ki so zelo občutljive na podneb-
ne spremembe in so razočarane nad 
pomanjkanjem globalnega napredka 
pri reševanju tega problema.

Za ta dogodek brez primere na 
Meddržavnem sodišču je poskrbela 
skupina mladih študentov prava s pa-
cifiških otokov, ki so se tega domislili 
leta 2019.

Eden od študentov, Siosiua Veiku-
ne iz Tonge, je bil v Haagu, da bi slišal 
odločitev, in je za BBC News povedal: 
»Brez besed sem. To je tako vznemirlji-
vo. V nas se pretakajo številna čustva. 
To je zmaga, ki jo bomo s ponosom od-
nesli domov v naše skupnosti.«

V soglasnem mnenju je zapisano, 
da lahko neukrepanje držav na podro-
čju zaščite podnebnega sistema pome-
ni »mednarodno protipravno dejanje«. 
Sodišče je ugotovilo tudi, da je varstvo 
okolja »predpogoj« za zagotavljanje 
človekovih pravic.

Joie Chowdhury, višji odvetnik pri 
Centru za mednarodno okoljsko pravo 
(CIEL), je dejal: »Ta sodba je prelomni 
pravni trenutek. Z današnjo vplivno in 
zgodovinsko sodbo je Meddržavno so-
dišče prekinilo običajno prakso in izda-
lo zgodovinsko potrditev: tisti, ki trpijo 
zaradi posledic podnebnega opustoše-
nja, imajo pravico do povračila škode 
zaradi podnebnih sprememb, tudi z 
odškodnino.«

Med decembrskimi dokaznimi se-
jami je Meddržavno sodišče zaslišalo 
več deset prebivalcev pacifiških oto-
kov, ki so bili razseljeni zaradi dviga-

nja morske gladine, ki so ga povzročile 
podnebne spremembe.

Marshallovi otoki so poudarili, da 
stroški njihovega otoka za prilagoditev 
podnebnim spremembam znašajo 9 
milijard dolarjev. »To je 9 milijard do-
larjev, ki jih Marshallovi otoki nimajo. 
Podnebne spremembe so problem, ki 
ga niso povzročili, vendar so prisiljeni 
razmisliti o selitvi svoje prestolnice,« 
je dejala odvetnica Jennifer Robinson, 
ki je zastopala Vanuatu in Marshallove 
otoke.

Nekatere strokovnjake so presene-
tile nekatere navedbe, ki jih je upora-
bilo običajno zadržano sodišče. Med-
državno sodišče je na primer navedlo, 
da lahko dejstvo, da država ne zaščiti 
podnebnega sistema, tudi zaradi proi-
zvodnje, porabe ali subvencij za fosilna 
goriva, pomeni »protipravno dejanje« 
in da so vlade lahko odgovorne za ško-
do, ki jo povzročijo korporacije.

Robert Percival, direktor progra-
ma okoljskega prava na pravni fakulteti 
Univerze v Marylandu, je dejal, da so 
ugotovitve Meddržavnega sodišča si-
cer večinoma simbolične, vendar bodo 
imele težo. »To je organ, ki je najbolj ve-

rodostojen pri odločanju o tem, kakšno 
je ali bi moralo biti mednarodno pra-
vo,« je dejal. »Mislim, da bodo ljudje 
temu posvetili veliko pozornosti.«

(viri: bbc.com; nytimes.com) 

Zgodovinski pohod za 
Gazo čez sydneyski 
most Harbour Bridge

V nedeljo, 4. avgusta 2025, je najmanj 
90.000 protestnikov, ki podpirajo Pale-
stino, v močnem dežju v okviru Poho-
da za človečnost prečkalo znameniti 
sydneyjski mostu Harbour Bridge, za-
radi česar je mesto popolnoma zastalo.

Organizator skupine Palestine Acti-
on Group (PAG) Josh Lees je dejal, da 
je bil pohod »še večji, kot smo upali«, 
saj so se ga udeležili ljudje iz vse države. 

Vrhovno sodišče je le dan prej za-
vrnilo zahtevo policije Novega Južnega 
Walesa za prepoved protesta, kar so 
organizatorji označili za zgodovinsko 
odločitev. Odredba ne bi preprečila 
dogodka, vendar bi protestnike iz-
postavila morebitni kazenski odgovor-

»Z današnjo vplivno in zgodovinsko sodbo je Meddržavno sodišče prekinilo običajno 
prakso in izdalo zgodovinsko potrditev: tisti, ki trpijo zaradi posledic podnebnega 
opustošenja, imajo pravico do povračila škode zaradi podnebnih sprememb, tudi z 
odškodnino.«
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nosti zaradi blokiranja ali oviranja pro-
meta in pešcev.

Sodnica Belinda Rigg je dejala, da 
sta pravica do svobode zbiranja in svo-
bode govora prevladali nad morebitnimi 
nevšečnostmi, ki bi jih povzročil protest.

Po besedah Amal Naser, tiskovne 
predstavnice PAG, so prizadevanja pre-
miera Chrisa Minnsa in policije NSW, 
da bi preprečila izvedbo dogodka, spod-
budila veliko udeležbo javnosti.

Med protestniki so bili tudi ustano-
vitelj WikiLeaksa Julian Assange, nek-
danji premier zvezne države NSW Bob 
Carr in sydneyski župan Clover Moore. 

Carr je dejal: »Tukaj je veliko pov-
sem običajnih ljudi, ki se sicer nikoli 
ne bi udeležili demonstracij, vendar so 
ogorčeni zaradi politike stradanja, ki jo 
izvaja IDF.«

Mark Murphy, medicinski tehnik 
in član skupine Nurses and Midwives 
4 Palestine, je dejal, da so Palestinci 
»brez glasu«: 

»Izvaja se genocid, prisilno strada-
nje … Palestinci nimajo nobenih pra-
vic. S tem, ko smo se pojavili tukaj, je 
to majhen znak ... želimo zagotoviti, da 

bo preostali svet slišal in ukrepal. To je 
bistvo moči ljudi.«

(viri: Sydney Morning Herald: the-
guardian.com)

Plastika iz morskih alg
Ranah Chavoshi, biologinja iz Britan-
ske Kolumbije, za reševanje problema 
onesnaževanja s plastiko razvija novo 
vrsto plastike iz morskih alg. Njena 
plastika iz morskih alg je naraven in tr-
pežen material, ki ga je mogoče v celoti 
kompostirati in se popolnoma in varno 
razgradi. Leta 2022 je Chavoshi sousta-
novila podjetje PhyCo, da bi svojo za-
misel o plastiki iz morskih alg prenesla 
iz laboratorija na komercialni trg. 

Prvi preizkus izdelka bo potekal 
na kmetijah. Kmetje mlade pridelke 
pogosto ščitijo s plastičnim mulčem, ki 
razpade v delce mikroplastike in one-
snažuje tla. Plastika iz morskih alg ne 
le preprečuje to težavo, ampak tudi 
dodaja hranila v tla in tako izboljšuje 
njihovo zdravje. 

Gojenje morskih alg koristi tudi 
okolju, saj hitro absorbirajo ogljikov di-

oksid, kar je prispevek v boju proti pod-
nebnim spremembam, tvorijo morske 
habitate za ribe in druge prostoživeče 
živali ter filtrirajo odvečne hranilne 
snovi in tako izboljšujejo kakovost 
vode. To je torej zmaga za okolje, kme-
te in potrošnike, ki bodo imeli manj 
plastike v hrani in posledično v telesu. 

(vir: happyeconews.com)

Degradacija okolja  
in pravice žensk

Na nedavni vladni obravnavi so zavez-
niki nekdanjega predsednika Jaira Bol-
sonaroja brazilski ministrici za okolje 
in podnebje Marini Silvi dejali, da »ovi-
ra razvoj naše države«, da si ne zasluži 
spoštovanja in da bi morala »poznati 
svoje mesto«.

Silva, ki je dolgoletna okolje-
varstvenica v Amazoniji in je poma-
gala zmanjšati stopnjo krčenja gozdov 
v Braziliji, je zapustila obravnavo po 
nadaljnjih verbalnih napadih močne 
ruralistične skupine (podporniki inte-
resov agroživilstva), znane po tem, da 

Gojenje morskih alg v Indoneziji.
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spodbuja politike, ki spodbujajo krče-
nje gozdov in zemljiške spore z ljudmi, 
ki živijo v deževnem gozdu.

Za rastoče žensko podnebno giba-
nje je ta dogodek pomenil primer po-
vezave med agresivno ekstrakcijo virov 
in napadi na ženske. Ekofeminizem, 
teorija, ki se je pojavila v sedemdesetih 
letih prejšnjega stoletja, trdi, da osva-
janje narave in nadzor nad ženskami 
izhajata iz istih vrednot. 

V skupnostih po vsem svetu ek-
straktivna podjetja, podnebne spre-
membe in onesnaževanje najbolj 
prizadenejo ženske in dekleta, zlasti 
v populacijah z nizkimi dohodki. Ti 
vplivi segajo od škodljivih posledic 
nosečnosti do verjetnosti razselitve 
in povečanega tveganja za nasilje na 
podlagi spola. 

Junija 2025 je ob globalnem naza-
dovanju na področju pravic žensk in 
varstva okolja po vsem svetu zagovor-
niška organizacija Women's Earth and 
Climate Action Network (WECAN) 
s sedežem v ZDA organizirala sedmo 
»Žensko skupščino za podnebno pra-
vičnost«. To je bil virtualni vrh, na kate-
rem je sodelovalo več kot 125 voditeljic 
iz 50 držav, vključno z znanstvenicami, 
oblikovalkami politik, domorodnimi 
voditeljicami in ljudskimi organizator-
kami.

Organizacija WECAN namerava 
iz ugotovitev skupščine oblikovati po-
ziv vladam, finančnim institucijam in 
mednarodnim agencijam k ukrepanju 
pred svetovnim srečanjem o podneb-
nih spremembah COP30, ki bo letos v 
Braziliji.

Osprey Orielle Lake, ustanovite-
ljica in izvršna direktorica organizacije 
WECAN, pravi: »To ni le okoljska kri-
za. Gre za krizo pravosodja in družbe-
no krizo, zato je zelo pomembno, kako 
se bomo odzvali in kdo bo v središču 
tega odziva.«

(vir: insideclimatenews.org)

Obnovljivi viri energije 
bodo do leta 2026 glavni 
svetovni vir energije

Več kot 92 odstotkov vseh novih ele-
ktričnih zmogljivosti, dodanih leta 
2024, je bilo pridobljenih iz obnovlji-
vih virov energije, vetrna in sončna 
energija pa naj bi do leta 2026 pokrili 
več kot 90 odstotkov povečanja sve-
tovnega povpraševanja po električni 
energiji. Nekaj rasti bo prispevala tudi 
hidroenergija. To pomeni velik premik 
v načinu energijske oskrbe sveta in 
po najnovejših napovedih Mednaro-

dne agencije za energijo bo energija 
iz obnovljivih virov prehitela premog 
in postala glavni svetovni vir električ-
ne energije »najkasneje do leta 2026«. 
Mednarodno dogovorjeni cilj je do 
leta 2030 potrojiti svetovne zmoglji-
vosti obnovljivih virov energije, zato 
bodo morali svetovni voditelji svoje 
obljube podpreti s hitrejšim ukrepa-
njem, da bi dosegli ta cilj. To pomeni 
več javnih sredstev, hitrejše izdajanje 
dovoljenj za projekte čiste energije, 
močnejšo omrežno infrastrukturo in 
manj subvencij za fosilna goriva. Ima-
mo zagon in orodja, najbolj potrebuje-
mo politično voljo.

(viri: Carbon Brief, happyeconews.
com)

Nekdanji svetovni 
voditelji pravijo, da je 
mogoč močan premik

Junija 2025 je skupina 40 nekdanjih 
predsednikov držav in vlad opozorila, 
da se svet sooča z grozečo krizo neena-
kosti, zaradi katere bi se lahko pojavili 
prvi bilijonarji, medtem ko bi skoraj 
polovica človeštva še vedno živela v re-
vščini.

Več kot 92 odstotkov vseh novih električnih zmogljivosti, dodanih leta 2024, temelji na obnovljivih virih energije.
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V pismu, ki ga je organiziral Ma-
dridski klub – največji svetovni forum 
demokratičnih nekdanjih voditeljev 
držav in vlad –, je skupina pozvala 
aktualne svetovne voditelje k »novi 
gospodarski koaliciji voljnih«, ki bi se 
spopadla z naraščajočimi grožnjami 
neenakosti, revščine in okoljskega pro-
pada.

Nekdanji voditelji obsojajo tudi 
»ozko enostranskost« in »zastarel« go-
spodarski model iz leta 1944 ter pozi-
vajo k celovitemu odpisu dolgov, med-
narodnemu davčnemu sodelovanju in 
reformi institucij, kot je Mednarodni 
denarni sklad.

V pismu je zapisano, da »današnje-
mu svetu vlada nestanovitnost. Neena-
kost se širi med državami … 3,3 milijar-
de ljudi živi v državah, ki za obresti za 
odplačevanje državnega dolga porabijo 
več kot za izobraževanje ali zdravstvo.«

In še en citat: »Močno načelo os-
taja: od podnebja do obdavčitve je re-
ševanje naših velikih izzivov – zlasti v 
času vzpona novih sil – odvisno od so-
delovanja ... Vsaka država in njeni ljud-
je so ranljivi, če se druga država odloči 
za ozko enostranskost, ki ima prednost 
pred vsem drugim.«

Nekdanji voditelji izražajo optimi-
zem, da je »mogoč močan premik«, in 
se zavzemajo za to, da bi države sode-
lovale »v boju proti skrajni neenakosti, 
pri odpravljanju revščine in uresničeva-
nju človekovih pravic«.

(viri: www.theguardian.com; www.
clubmadrid.org)

Nekaj dobrih novic

Mladi izpodbijajo ameriške izvršne 
ukaze, ki škodijo podnebju

V novi zvezni tožbi 22 mladih 
Američanov izpodbija izvršne ukaze 
Trumpove administracije, za katere 
trdijo, da kršijo ustavo in neposredno 
škodujejo življenju, zdravju in varnosti 
ameriške mladine. Od sodišča zahteva-
jo, naj blokira tri izvršne ukaze: 
•	 Izvršni ukaz 14154 – Sprostitev 

ameriške energije, ki naj bi »spro-
stil« ameriški razvoj energije iz fo-
silnih goriv, tako da bi dal prednost 
nafti, plinu in premogu pred čisto 
in obnovljivo energijo.

•	 Izvršni ukaz 14156 – Razglasitev 
izrednih razmer na področju ener-
getike, s katerim se uveljavljajo 

izredna pooblastila za pospešitev 
identifikacije, zakupa, proizvodnje 
in prevoza domače surove nafte, 
plina in premoga ter izgradnje s 
tem povezane infrastrukture.

•	 Izvršni ukaz 14261 – Oživitev ame-
riške industrije čistega premoga za 
oživitev premogovne industrije ZDA 
z opredelitvijo premoga kot mineral-
ne surovine v okviru zvezne politike, 
s čimer se mu dodeli prednostni sta-
tus pri pridobivanju in razvoju infra-
strukture na javnih zemljiščih.
Mladi tožniki in njihovi odvetniki 

so tožbo Lighthiser proti Trumpu vlo-
žili 29. maja 2025. Odvetniki tožnikov 
so 13. junija 2025 vložili predlog za za-
časno odredbo, v katerem so sodišče 
pozvali, naj nemudoma ustavi izvajanje 
treh izvršnih ukazov. Naslednji korak 
je dvodnevna obravnava o začasni od-
redbi in predvidenem predlogu toženih 
strank za njeno zavrnitev 16. in 17. sep-
tembra 2025. 

(vir: Sklad za naše otroke)

Premogovniki v sončne 
elektrarne
Novo poročilo organizacije Global 
Energy Monitor (GEM) ocenjuje, da 
bi s spremembo nedavno zaprtih pre-
mogovnikov v sončne elektrarne do 
leta 2030 lahko pridobili skoraj 300 
GW energije iz obnovljivih virov. To 
bi zadostovalo za napajanje tako veli-
ke in energetsko željne države, kot je 
Nemčija. Za primerjavo: leta 2024 je 
bilo po vsem svetu nameščenih prib-
ližno 599 GW zmogljivosti sončne 
energije.

Potreba po prostoru za postavitev 
zadostne količine sončnih panelov je v 
preteklosti privedla do konfliktov, med 
drugim s kmetijskimi in okoljevarstve-
nimi lobiji, ki so nasprotovali postavlja-
nju sončnih elektrarn. Delna rešitev bi 
lahko bila uporaba rudniških zemljišč, 
ki so že pripravljena za nadaljnji razvoj, 
saj jih je 96  manj kot 10 km oddaljenih 
od električnega omrežja. 

S tem načrtom bi odpravili tudi 
krizo brezposelnosti v nekdanjih pre-
mogovniških skupnostih. S stalnimi de-
lovnimi mesti v proizvodnji, trgovini na 
debelo in distribuciji, strokovnih stori-
tvah ter začasnimi in gradbenimi delov-
nimi mesti bi ta pristop prispeval večje 

število delavcev, kot jih bo premogov-
ništvo izgubilo do leta 2035. 

»Sprememba namembnosti ru-
dnikov za razvoj sončnih elektrarn je 
redka priložnost, da se v eni strategiji 
združijo obnova zemljišč, ustvarjanje 
lokalnih delovnih mest in uvajanje 
čiste energije,« pravi Čeng Vu, vodja 
projekta za spremljanje energetskega 
prehoda pri organizaciji GEM. »S pra-
vimi odločitvami lahko isti obrati, ki so 
poganjali industrijsko dobo, pomagajo 
pri iskanju podnebnih rešitev, ki jih 
zdaj nujno potrebujemo.« 

(vir: The Guardian) 

Plastika, biološko 
razgradljiva v slani vodi

V prizadevanjih za zmanjšanje onesna-
ženja s plastiko v oceanih so japonski 
znanstveniki iz centra RIKEN za zna-
nost o novih snoveh razvili biorazgra-
dljivo plastiko, ki se po 8,5 urah popol-
noma razkroji v morski vodi. Takuzo 
Aida, ki vodi raziskovalno skupino za 
pojavne funkcije mehkih snovi pri cen-
tru RIKEN in se s takšnimi projekti 
ukvarja že 30 let, pravi, da je to po-
memben preboj na tem področju.

Izkazalo se je, da je plastika, pro-
izvedena z novimi molekularnimi vez-
mi, ki ostanejo stabilne, dokler niso 
izpostavljene »ključni« soli, enako moč-
na kot običajna plastika ter negorljiva, 
brezbarvna in prozorna, zaradi česar 
je izjemno vsestranska. Poleg tega pri 
razgradnji za seboj pusti dušik in fos-
for – elementa, ki ju lahko presnavljajo 
mikrobi in absorbirajo rastline.

Slaba stran je, da lahko ta hranila v 
presežku preobremenijo obalne ekosis-
teme in potencialno povzročijo cvetenje 
alg. Najboljši pristop bi bil recikliranje 
biorazgradljive plastike v nadzorova-
nih čistilnih napravah, ki uporabljajo 
morsko vodo. To bi omogočilo obnovo 
surovin za proizvodnjo nove plastike, s 
čimer bi se ustvaril trajnostni cikel. 

Druga težava je naraščajoča sve-
tovna proizvodnja plastike in s tem po-
vezane težave pri spreminjanju uveljav-
ljene infrastrukture v industriji. Aida 
pravi: »Verjamem, da bo prišla prelom-
na točka, ko bomo morali spremembe 
izvesti,« in ta tehnologija bo pripravlje-
na, ko bo ta trenutek prišel.

(vir: happyeconews.com)	
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Intuitivna in duhovna inteligenca 
– ko nas navdihuje duša
Z Valérie Seguin se je za Share International pogovarjal Claude Chaboche – prvi del

Share International: Po 20 letih dela v 
svetu financ in poslovnega svetovanja 
ste svoje življenje preusmerili v duhov-
nost, kar vas je pripeljalo do snemanja 
dveh dokumentarnih filmov o smrti: 
Kaj če smrti ne bi bilo? in Kaj če bi 
bila smrt le prehod? ter dveh filmov 
o duši: Duša, moč v življenju? in ne-
davno Duša, onostranstvo in nevidno. 
Napisali ste dve knjigi, ki obravnavata 
iste teme: Trije dnevi in pol po smrti 
mojega očeta in Srečanje s svojo dušo. 
Posneli ste tudi dva filma o intuitivni 
in duhovni inteligenci na delovnem 
mestu in napisali knjigo z naslovom 
Kaj če bi sprostila svojo intuitivno in 
duhovno inteligenco?

Nam lahko poveste kaj o poti, ki vas je 
pripeljala do zanimanja za posmrtno 
življenje in dušo? 

Valérie Seguin: Moja prva izku-
šnja je bila resnično začetek moje 
poti. Prihajam iz družine, ki je bila 
popolnoma zaprta za duhovnost in 
bila sem ateistka. Delala sem v fi-
nancah, bila sem zelo športna, ime-
la pa sem težave s kolenom, ki jih 
nisem mogla več zdraviti. Na kolenu 
sem imela tri operacije, zaradi ka-
terih sem pri 30 letih postala invali-
dna. Imela sem resne težave pri vsa-
kodnevni hoji, postajalo je vse bolj 
zapleteno. Prijateljica mi je rekla: 
»Pojdi k moji zdravilki.« Rekla sem: 
»Ne, zame so to šarlatani.« Potem 
pa sem bila tako obupana, da sem 
po nekaj mesecih končno šla k njej. 
In ta ženska mi je odpravila vse bo-
lečine. Magnetizem poznate – gre 
samo za to, da položite roke nad del 
telesa, ki vas boli, ker dejansko de-
luje na energijsko telo. Rekla mi je: 
»Pravkar sem popravila tvoje ener-
gijsko telo; v kolenu si imela zlom. 
Zame je energijsko telo duša. Mor-
da je to, kar se ti danes dogaja, spo-
ročilo tvoje duše, da moraš začeti 
skrbeti zanj. Ti bi morala preveriti, 
ali si občutljiva za stvari duše. Mo-
rala bi kaj prebrati o duhovnosti.« 

Ker mi je odpravila vse boleči-
ne, sem ji zaupala in se podala na 

duhovno potovanje. In res je imela 
prav, ker me je to navdušilo. Veli-
ko sem brala. Knjige sem imenovala 
hrana za dušo. In 30 let sem hodila 
brez težav, torej je bil to definitiv-
no energijski problem. Še posebej, 
ker se s staranjem stanje naših skle-
pov na splošno ne izboljšuje, ampak 
poslabšuje. Izginile so mi celo težave 
z artritisom. Od takrat nisem ničesar 
storila za svoje koleno. To je bil moj 
prvi korak in zato je v mojem filmu 
Soul 2 (Duša 2) odlomek o magne-
tizmu in sporočilih, ki jih duša pošilja 
skozi telo, ker je bil zame to pomem-
ben korak. 

Drugi korak je bil pred približ-
no desetimi leti, ko je umrl moj oče. 
Pred tem sem bila na duhovni poti, 
vendar sem si rekla, da obstaja 8 od 
10 možnosti, da res obstaja življenje 
po smrti. Veliko sem prebrala o raz-
ličnih obsmrtnih izkušnjah, vendar 
nisem imela dokazov. Toda oče mi 

je v zadnjih 10 letih poslal toliko 
znamenj – ne le meni, ampak tudi 
mojim družinskim članom – da vem, 
da pokojni po smrti živijo naprej v 
drugi energijski obliki in da je to 
vir upanja. To tudi pomeni, da jih 
bomo spet našli, saj obstaja veliko 
pričevanj, ki nam kažejo, da bomo 
ob svoji smrti našli svoje bližnje, ki 
so pokojni.

S. I.: Kakšna je za vas povezava med 
zavestjo in dušo?

V. S.: Osebno to imenujem duša, 
znanstveniki pa to na primer ime-
nujejo zavest. Ne uporabljajo bese-
de duša, ker menijo, da ima verske 
konotacije. Osebno nisem določene 
veroizpovedi. Preučevala sem religi-
je, vendar sem bolj na duhovni poti 
zunaj religij. Uporabljam besedo 
»duša«, ker je lažje in ker ima včasih, 
ko govorimo o vesti, beseda »vest« 
konotacijo dobre ali slabe vesti. To 
pa ji daje moralno razsežnost. Vsi 
imamo v sebi dušo. V mojih knjigah 
in filmih to izgovarjajo drugi, ker ne 
govorim jaz. A ne glede na to, kako 
to imenujemo, zame je to isto. Vsi se 
strinjamo o isti izkušnji, ki jo živimo; 
to je prostor miru, radosti v nas, in-
tuicija, ki se nenadoma manifestira. 
Nekateri jo imenujejo zavest, drugi 
Jaz, tretji duša, bistvo, »jaz sem«. Po-
gosto me vprašajo: »Kakšna je razli-
ka med dušo, duhom in zavestjo?« 
Že 30 let me zanima duhovnost. Ne 
želim se spuščati v intelektualno raz-
pravo o besedah. Zame je duša ta 
energija, to energijsko telo, ki vstopi 
v otroka in v trenutku smrti fizične-
ga telesa odide in se vrne v posmrtno 
življenje. To je preprosto in razum-
ljivo za vse; je resnično univerzalno. 
Vsi se strinjamo o istih življenjskih 
izkušnjah.

S. I.: Ustvarjate povezavo med po-
vezovanjem z lastno dušo in osvoba-
janjem lastne intuitivne in duhovne 
inteligence. Nam lahko poveste, kaj 
mislite s tem in kako se to kaže v sve-
tu dela?

Valérie Seguin
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80 let po Hirošimi – mir ni več 
zgolj možnost
Elisa Graf

Kaj lahko mi kot državljani storimo, 
da bi v tem času svetovnih nemi-
rov in konfliktov, pomagali končati 
vojne in prinesti mir v svet? World 
BEYOND War [Svet onkraj vojn], 
neprofitna organizacija, ustanovlje-
na leta 2014, navaja, da če naj vojno 
odpravimo, je treba to opcijo v celoti 
»umakniti z mize«, saj tako kot su-

Na slovesnosti ob 80. obletnici ameriškega jedrskega bombardiranja Hirošime, 
ki je terjalo življenja 140.000 ljudi, je župan mesta Kazumi Matsui resno 
spregovoril o trenutnem stanju v svetu: »Ti dogodki očitno prezirajo lekcije, ki bi 
se jih mednarodna skupnost morala naučiti iz zgodovinskih tragedij.« Mlade je 
pozval, naj se zavedajo posledic sprejetja jedrske opcije – potencialno skrajno 
nečloveške prihodnosti. Kljub trenutnim globalnim nemirom nas je spodbudil 
z besedami: »... mi, ljudje, se nikoli ne smemo vdati«, in nakazal, da moramo 
še bolj trdo delati, da dosežemo svetovno soglasje, da je treba jedrsko orožje 
odpraviti, da bo mogoče ustvariti resnično miren svet. 

V. S.: Zame je intuitivna in du-
hovna inteligenca duše. To je druga, 
globlja inteligenca v nas, ki nam po-
maga sprejemati odločitve. Nekate-
ri pravijo, da je intuicija šepet duše, 
ki se kaže na osebni ravni. Duša se 
izraža skozi telesne občutke in intu-
itivna sporočila. Poleg tega znanstve-
niki pravijo, da z intuicijo odkrivamo; 
»Eureka!« je intuicija. To so pogosto 
ideje, ki jih sami ne bi imeli, na katere 
sami nikoli ne bi pomislili. To se po-
gosto zgodi, ko počnemo nekaj dru-
gega. V mojem primeru se je zgodilo, 
ko sem se ukvarjala s športom in mi 
je nenadoma prišla briljantna ideja. 
To je intuicija, ne pa ko um razmišlja. 
Znanstveniki pravijo, da z intuicijo 
odkrivamo stvari, nato pa z umom 
razmišljamo, kako to intuicijo izkaza-
ti. To je torej druga inteligenca v nas, 
ki je ustvarjalna; um vedno deluje na 
podlagi tega, kar ve, kar se je naučil. 

Pogosto so to povsem inovativ-
ne, povsem drugačne ideje, na ka-
tere sami ne bi pomislili. To so tudi 
telesna občutja, kot da bi naša duša 
– ta intuitivna in duhovna inteligen-
ca – vnaprej vedela, kaj se bo zgodi-
lo. To je lahko vodilo za to, kako se 
počutimo; ali smo mirni, veseli ali v 
notranjem konfliktu? Ko govorim o 
notranjosti, je to na ravni trebuha. 
Če se počutim mirno, veselo, potem 
se lahko pomikam v to smer. Po dru-
gi strani, če se ne počutim dobro in 
čutim hlad, je to morda znak, da mi 
duša pravi »ne«, da morda ni čas, da 
grem v to smer.

Intuitivna in duhovna inteligen-
ca se kaže tako na individualni kot 

na kolektivni ravni. Na individualni 
ravni nam pomaga pri sprejemanju 
odločitev, na kolektivni ravni pa nam 
pomaga v odnosih z drugimi, ker 
bomo čutili, da je ta sposobnost, ki 
jo imamo v sebi, veliko finejša ob-
čutljivost, ki jo lahko uporabimo, da 
pokažemo sočutje do drugih. Sočut-
ni bomo do ljudi, do našega okolja. 
Imeli bomo boljši občutek za to, kaj 
je prav in kaj ni. Tako bomo veliko 
bolj v načinu poslušanja, manj v egu, 
kar tudi poenostavlja odnose na rav-
ni kolektivne inteligence, ker nismo 
v egu, ampak v srcu, v sočutju. To po-
enostavi kolektivno inteligenco in na 
ravni strategije podjetja nam omogo-
ča, da razmišljamo o tem, »kaj proi-
zvajam, kako to proizvajam zavestno 
in kako vodim svoje ekipe? Ali ima 
to, kar proizvajam, koristen vpliv na 
svet?« V filmu Intuitivna in duhovna 
inteligenca na delovnem mestu vidi-
mo, da mnogi voditelji denar obrav-
navajo le kot sredstvo za korist druž-
be in svojega osebnega poslanstva, ki 
je uresničevanje stvari na družbeni 
in človeški ravni. To nam omogoča, 
da se približamo veliko bolj pravični, 
spoštljivi in človeški družbi.

V filmu je celoten odlomek pos-
večen šoli. Od otroštva nas učijo in-
dividualizma, tekmovalnosti, ne uči-
jo nas kolektivne inteligence, da bi 
bili v srcu, da bi bili v sočutju, da bi 
spoštovali sebe in druge. Tudi to je 
nekaj, kar bi se lahko naučili v šoli. 

S. I.: Na področju izobraževanja je 
treba resnično še veliko narediti. Še 
vedno v zvez s tem vprašanjem: kako 

je beseda »duhovno« sprejeta v svetu 
dela? 

V. S.: V Franciji, in rekla bi celo 
v Evropi, je lahko ovira, zato sem, 
ko sem to spoznala, posnela drug 
film za svet dela: Nove oblike člo-
veške inteligence na delovnem mes-
tu. Film je le malo krajši in iz njega 
sem odstranila besedo duhovno. In 
to je v poslovnem svetu zelo dob-
ro sprejeto. Govorimo o intuitivni 
inteligenci, telesni inteligenci, ču-
stveni inteligenci, inteligenci srca, 
vendar ne govorimo o duhovni inte-
ligenci. In to je veliko enostavnejše. 
Zdaj imam dva filma na to temo. 
Prvi, ki je film za širšo javnost, je na 
voljo na številnih platformah, drugi 
film pa ponujam le podjetjem. De-
jansko se je zgodilo, da sem začela s 
prvim filmom; pomislila sem: »Da, 
to je to, zdaj je beseda 'duhovno' 
dobra, čas je, da jo nekje objavi-
mo«, in hotela sem se lotiti tega z 
vso močjo. Nekatera velika podjetja 
so film zavrnila, eno pa ga je vze-
lo za seminar, vendar je teden dni 
pred tem direktor rekel: »Žal mi je, 
ampak ne počutim se udobno, če 
svojim ekipam pokažem film, v ka-
terem je beseda 'duhovno'. Osebno 
me zanima, vendar se ne vidim kot 
nekoga, ki bi v podjetju širil besedo 
'duhovno'.« In takrat sem si rekla, 
prav, v vsakem primeru je več ljudi 
povedalo, da je to ovira, in tako sem 
posnela drug film Nove oblike člo-
veške inteligence na delovnem mes-
tu. Ta vam omogoča, da v podjetja 
vnesete enaka sporočila, ne da bi to 
bila ovira.	
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»Ko bo nastopil čas obračuna stroškov, bodo ljudje osramočeni in 
presenečeni nad razsipnostjo vojne. Vojna se bolj kot katera koli druga 
človekova dejavnost pohlepno zažre v vire in življenja. V prizadevanju, 
da bi premagali 'sovražnika', ni prizanešeno ničemur, vse je žrtvovano za 
zmago. Tako se je človek spuščal v neusmiljen boj s svojim sosedom, ne 
vedno v samoobrambi. Pogosto je z vojno skušal razširiti svoje ozemlje, 
nakopičiti bogastvo ali, kar je najbolj ostudno, dobiti sužnje. Da opišejo 
namen, ki je v ozadju večine vojn, ljudje lahkotno uporabljajo besedno 
zvezo 'vojni plen'.

Vstopili smo v obdobje, ko se mora človek resno posvetiti končanju 
vojne. Človek mora razumeti, da ne obstajajo težave ali razmere, ki bi 
jih bilo potrebno reševati z vojno. Narodi morajo delovati enotno in za 
vselej končati s to uničujočo dejavnostjo, v kateri so ljudje tako zelo 
spretni.

Če jim to ne bo uspelo, bodo ogrozili obstoj vrste. Na Zemlji mora 
zavladati mir, ni druge možnosti: v rokah imajo najsmrtonosnejše 
orožje vseh časov in če bi ga uporabili v večji vojni, bi uničili planet, 
ki bi tako za veke ostal brez življenja. Zakaj bi se izpostavljali takšni 
katastrofi, takšnemu koncu?«

(Mojster Benjamina Crema v članku »Končanje vojn«)

ženjstvo tudi »dobre« ali nujne voj-
ne ne obstajajo. Da bi to dosegli kot 
svetovni konsenz, skupina in njene 
podružnice po vsem svetu pripravlja-
jo izobraževalna gradiva in spletne 
seminarje ter organizirajo nenasil-
ne kampanje, ki pomagajo razbliniti 
mite, kot sta »vojna je naravna« ali 
»vedno smo imeli vojne«, dokazujoč, 
da je odprava vojne ne le nujna, am-
pak tudi resnično mogoča. Nedavno 
poročilo skupine No Basis for these 
Bases [Ni osnove za te baze] o škodi, 
ki jo vojaške baze povzročajo v letu 
2025, kaže, da se število vojaških 
baz, ki jih uporabljajo tuje vojske, 
povečuje. Od 1247 tujih vojaških baz 
na svetu je skoraj 900 ameriških zu-
naj Združenih držav, nahajajo pa se 
v 95 državah. Poročilo poudarja, da 
so tuje vojaške baze glavni povzro-
čitelj konfliktov, saj olajšujejo vple-
tenost v vojaške akcije, kar vodi do 
oboroževalne tekme in zaostrovanja 
napetosti v regijah, kjer se nahajajo.

Poročilo prav tako poudarja moč-
no povezavo med tujimi vojaškimi ba-
zami in podpiranjem represivnih vlad. 
Mnoge baze se nahajajo v državah z 
avtoritarnimi režimi, ki imajo koris-
ti od vojaške in finančne podpore, ki 
jo zagotavljajo baze. To lahko zavira 
demokratična gibanja in povzroča ne-
zadovoljstvo med lokalnim prebival-
stvom, kar lahko vodi do nestabilnosti 
in konfliktov v prihodnosti.

Velika razlika v številu vojaških 
baz med ZDA in preostalim svetom 
prav tako ustvarja znatno neravnoves-
je moči. Ker so tri države z največ tu-
jimi vojaškimi bazami članice Nata, se 
vojaška moč še dodatno koncentrira. 
Ta asimetrija je ključno gonilo medna-
rodne nestabilnosti in povečuje tvega-
nje za konflikte, saj ustvarja občutek 
obkroženosti in s tem grožnje. Nadalj-
nja širitev ameriških vojaških baz na 
tujem ozemlju je prav tako pomemben 
vir geopolitičnih napetosti.

Poudarjeno je tudi pomanjkanje 
javne razprave ali »celo kakršnihkoli 
javnomnenjskih raziskav« o tej po-
membni temi. To je posledica dejstva, 
da vlade, zlasti ameriško ministrstvo 
za obrambo, ne objavljajo popolnih 
ali poštenih seznamov svojih vojaških 
baz v tujini. Ta namerna netransparen-
tnost otežuje javnosti in celo obliko-
valcem politik natančno razumevanje 
obsega in razsežnosti vojaške priso-
tnosti njihove države v tujini. Poleg 
tega je vzpostavitev teh baz pogojena 

z nizom nepreverjenih predpostavk o 
njihovi nujnosti za nacionalno varnost 
– njihova prisotnost se jemlje za samo-
umevno, namesto da bi bila predmet 
javne razprave, bodisi med državljani 
države gostiteljice bodisi med drža-
vljani okupacijske države.

Obstajajo stvari, ki jih lahko stori-
mo, da bi pomagali uresničiti odpravo 
vojn. Tukaj je nekaj ključnih ukrepov, 
ki jih predlaga organizacija World 
BEYOND War:
•	 Izobražujte sebe in druge: Glav-

na ovira je pomanjkanje ozaveš-
čenosti javnosti. Državljani lahko 
začnejo tako, da sami preberejo 
poročila ter ugotovitve v poro-
čilu delijo s prijatelji, družino in 
skupnostjo. Uporaba družbenih 
medijev, pisanje pisem uredniku 
lokalnih časopisov ali organizira-
nje majhnih pogovornih skupin 
lahko pomaga prekiniti tišino in 
vključiti to temo v javno razpravo.

•	 Vključite se v politični proces: 
Stopite v stik s svojimi izvoljenimi 
predstavniki – od lokalnih pred-
stavnikov do nacionalnih zakono-
dajalcev. Vprašajte jih po njiho-
vem stališču glede tujih vojaških 
baz. Zahtevajte preglednost glede 
stroškov, tveganj in pravnih spora-
zumov, povezanih z gostovanjem 
ali upravljanjem teh baz. Pozovite 
jih, naj podprejo zakonodajo, ki bi 
omejila financiranje gradnje in ši-
ritve baz.

•	 Pridružite se ustreznim organi-
zacijam ali jih podprite: Drža-
vljani lahko povečajo svoj vpliv 
tako, da se pridružijo organiza-
cijam - kot je World BEYOND 
War ali drugim nacionalnim in 
lokalnim skupinam, ki so del 
globalnega gibanja za zaprtje 
vojaških baz –, prostovoljno so-
delujejo v njih ali jim donirajo 
sredstva. Te organizacije zagota-
vljajo vire, usklajujejo ukrepe in 
lobirajo pri vladah.

•	 Sodelujte pri javnih demonstra-
cijah: Poročilo poudarja moč 
ljudskih gibanj. Državljani lah-
ko sodelujejo v mirnih protestih, 
vigilijah in javnih dogodkih, kot 
je Svetovni dan akcije za zaprtje 
vojaških baz. Te akcije kažejo 
javno nasprotovanje in priteg-
nejo pozornost medijev, s čimer 
izvajajo pritisk na oblikovalce 
politik.

•	 Pomagajte graditi mednarodno 
solidarnost: Povežite se z akti-
vističnimi skupinami v državah, 
ki gostijo tuje vojaške baze. So-
lidarnost z lokalnimi skupnostmi 
– od Okinave na Japonskem do 
Ramsteina v Nemčiji, ki so v prvi 
vrsti protestov proti tem bazam - 
krepi globalno gibanje in poudar-
ja skupne negativne vplive prek 
meja.
(vira: worldbeyondwar.org; The 

Guardian)	



september 202522

Pošastni srd topov: kako svetovna trgovina z 
orožjem uničuje svet in kako se ji lahko upremo
Recenzijo in razmislek o knjigi je pripravila Pouline Welch – (prvi del)

Verjetno je večina med nami, ki smo fe-
bruarja 2003 po vsem svetu množično 
odšli na ulice protestirat proti vojni v 
Iraku in zahtevati mir, dobro vedela, da 
nam prodajajo laži. Prav to je bilo del 
naše jeze, našega besa – sile, ki nas je 
pognala na ulice.

Kot je bilo zapisano v tej reviji apri-
la 2003, je bil Maitreja v podobi Afroka-
ribčana opažen in intervjuvan na mno-
žičnem protestu v londonskem Hyde 
Parku, kjer se je 15. februarja 2003 zbra-
lo 1,8 milijona ljudi. Z navdušenjem je 
nagovarjal demonstrante: »Prebudite 
se! Prebudite se! Svet pripada človeški 
rasi, bratje … Ponosen sem, da danes 
slišim svoje brate in sestre, kako govo-
rijo resnico in razkrivajo laži, laži – to je 
čudovito!« Očitno ne bi smeli oklevati 
pri »razkrivanju laži« – na kakršen koli 
način že lahko, zdaj bolj kot kdaj koli 
prej – saj se svetovni konflikti množijo 
do točke čiste norosti.

Naš problem leta 2003 je bil, da 
vse od tiste pogubne vojne dalje nismo 
imeli neizpodbitnih dokazov o pravi 
resnici. Pošastni srd topov prinaša obi-

lico dokaznega gradiva, strokovnih 
analiz ter verodostojna pričevanja iz 
številnih konfliktnih območij po svetu. 
Razkriva, kako »oni«, vladajoče sile, 
znajo povečevati bruto domači proi-
zvod (BDP) in bogastvo peščice posa-
meznikov na prenaseljenem planetu z 
izčrpavanjem naravnih virov; kako se-
jejo semena obupa med množice, spod-
bujajo razdore in vojne – čim več jih je, 
tem bolje – ter brez pomisleka pobirajo 
dobičke vse bolj rastočega, pošastnega 
vojnega stroja, obenem pa hazardirajo 
z njegovimi izidi.

»Ta knjiga razkriva trg smrti, ki ga v 
urejenih družbah imenujemo trgovina 
z orožjem. Je plod prizadevanj številnih 
briljantnih in dobro obveščenih posa-
meznikov, ki so velik del svojega živ-
ljenja posvetili dokumentiranju, kako 
si orožarska podjetja s podporo vlad 
polnijo žepe in povzročajo trpljenje po 
svetu. Poglavje za poglavjem razkriva 
zgodbo o tem, kako lobiranje, korup-
cija in mreže moči vzdržujejo ta smrto-
nosni sistem.« [Corbyn]

Resnica močnejšega

Avtorji ne iščejo izgovorov za ravnanje 
ZDA; prav tako ne za Združeno kra-
ljestvo z njegovimi nerealnimi težnja-
mi po veličini na svetovnem odru, niti 
za Francijo, Nemčijo, Evropsko unijo 
ali Rusijo. Vse prežemajo stare nava-
de kolonializma in imperializma. Vsi 

so gospodarsko ujeti v lastno vlogo v 
svetovni trgovini z orožjem, pri čemer 
so ZDA z naskokom najslabši primer. 
Izrael, njihov partner v zločinsko ne-
odgovornem vojskovanju, je prav tako 
ostro kritiziran zaradi poveličevanja 
vojne in orožja. To udejanja tako, da 
Gazo uporablja kot poligon za preiz-
kuse, posnetke teh pa nato vključuje v 
bleščeče prodajne predstavitve2 – vse 

ob priročnem spregledu antisemitistič-
ne narave nekaterih vlad, ki sodijo med 
njegove stranke.

ZDA imajo največjo vojsko na sve-
tu in so s 40-odstotnim deležem v sve-
tovnem izvozu orožja tudi z naskokom 
največji izvoznik. S tem prevzemajo 
neprimerljivo veliko odgovornost za 
posledice. Vidžaj Prašad3 v poglavju Če 
imaš kladivo, vse izgleda kot žebelj: kako 
orožje določa mednarodne odnose piše: 
»Nobena druga sila na planetu trenu-
tno nima takšne zmogljivosti uporablja-
ti orožarske sisteme za krepitev moči, 
doseganje zmage v vojni in kopičenje 
bogastva … Primerjati ameriški vojaški 
aparat in ameriško vojaško industrijo 
z drugimi državami ali pa na splošno 
govoriti o svetovni trgovini z orožjem, 
ne da bi bili natančni glede vloge Zdru-
ženih držav, pomeni zamegljevati de-
janski vir globalnih problemov.«

Ti problemi vključujejo politično in 
gospodarsko korupcijo v prizadevanjih 
za enormne dobičke elit, meddržavno 
izkoriščanje prek neodplačljivih naci-
onalnih dolgov, ki nastajajo iz občut-
ka ogroženosti in potrebe po orožju, 
pogubne ekološke in okoljske posle-
dice ter pospeševanje podnebnih spre-
memb. Pentagon je največji institucio-
nalni onesnaževalec na planetu.

Metaforično rečeno imajo ZDA 
največji »vojaški odtis« – celo v pri-
merjavi s svojim največjim tekmecem, 
Kitajsko.

Seveda trgovina s smrtjo pote-
ka v obe smeri – tudi v manjših, manj 
»razvitih« nacionalnih državah, kjer se 
orožje uvaža glede na trenutne politič-
ne potrebe, denimo za zatiranje druž-
benih nemirov. Te države nato razvijejo 
lastne različice orožja, ki jih prodajajo 
narkokartelom, vojnim gospodarjem 
in podobnim akterjem. Vendar pa se 
jim doslej nikoli ni uspelo povzpeti na 

Knjiga Pošastni srd topov [2024] je 
nastala pod okriljem britanskega 
projekta Peace and Justice Project 
(Projekt mir in pravičnost), levičarske 
organizacije, ki jo je leta 2020 ustanovil 
nekdanji vodja laburistične stranke 
Jeremy Corbyn. Knjigo je soustvarilo 
dvajset avtorjev, med njimi tudi Corbyn, 
ki jih povezuje »skupno razumevanje, 
da so posledice svetovne trgovine z 
orožjem neopravičljive in da moramo, 
če jo želimo ustaviti, razkriti politične 
in ekonomske korenine vojne … Ti 
kratki prispevki, ki prikazujejo številne 
načine, s katerimi se ljudje upirajo 
trgovini z orožjem in vsesplošni kulturi 
militarizma, nam lahko pokažejo, kako 
in kam usmeriti svoja prizadevanja 
ter nam vlivajo upanje v boju za 
boljšo prihodnost.« [Michie, Feinstein, 
Rogers1]

Ekonomist in politik Yanis 
Varoufakis pravi, da knjiga »bralkam 
in bralcem ponuja informacije, ki jih 
potrebujejo, da bi se lahko uprli lažem, 
ki podžigajo samomorilske težnje 
človeštva. Preberite jo!«

Primerjava vojaške porabe 20224 Združene države Amerike Kitajska

Vojaška poraba 1,537 bilijona USD 292 milijard USD

Vojaška poraba na prebivalca 12.6% 0.6%

Izvoz orožja (tržni delež) 39% 4.6%

Število vojaških baz v tujini 902 1
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čelo mednarodne konkurence v razvo-
ju orožja in požeti ogromnih dobičkov, 
kot to uspeva Izraelu s svojo vojaško 
iznajdljivostjo.

Na konferenci leta 2024 je Andrew 
Feinstein opozoril, da Združeno kra-
ljestvo od Izraela kupuje precej več vo-
jaške opreme, kot jo tja prodaja. Tako 
Izrael podpira dvojno – in to na račun 
sredstev, ki bi jih bilo mogoče nameniti 
zdravstvenemu varstvu, izobraževanju, 
socialni varnosti in drugim potrebam 
državljanov Združenega kraljestva. Še 
veliko večjo ceno pa, seveda, plačujejo 
Palestinci.

Prašad pripoveduje o srečanju z 
mladim trgovcem z orožjem, ki je brez-
sramno odmahnil z roko ob omembi 
kakršnegakoli občutka krivde in dejal, 
da je na stotine takih mož, kot je on, 
ki prodajajo lahko orožje, medtem ko 
je premalo pozornosti namenjene naj-
večjim med več kot tisoč proizvajalci 
tovrstnega orožja in streliva – podje-
tjem, ki imajo sedež predvsem v Evropi 
in ZDA. »Vidite, jaz sem kriminalec, 
gangster, nesrečnež, ki je odgovoren za 
kri na ulicah. In to je morda celo res … 
Toda teh pištol sploh ne izdelujem. Jaz 
jih samo prodajam, in še to potem, ko 
so bile že mnogokrat prodane drugim 
… Ljudje, ki izdelujejo to orožje in od 
tega kujejo ogromne dobičke – ti niso 
kriminalci, ampak poslovneži.« In prav 
v tem je težava: gre zgolj za posel.

Prašad pripoveduje o srečanju z 
mladim trgovcem z orožjem, ki je brez-
sramno odmahnil z roko ob omembi 
kakršnegakoli občutka krivde in dejal, 
da je na stotine takih mož, kot je on, 
ki prodajajo lahko orožje. Premalo 
pozornosti pa je namenjene največjim 
med več kot tisoč proizvajalci tovr-
stnega orožja in streliva – podjetjem s 
sedežem predvsem v Evropi in ZDA. 
»Vidite, jaz sem kriminalec, gangster, 
nesrečnež, ki je odgovoren za kri na uli-
cah. In to je morda celo res … Toda teh 
pištol sploh ne izdelujem. Samo proda-
jam jih – in še to potem, ko so bile že 
mnogokrat prodane drugim … Ljudje, 
ki izdelujejo to orožje in od tega kujejo 
ogromne dobičke – ti niso kriminalci, 
ampak poslovneži.« [61] In prav v tem 
je težava: gre zgolj za posel.

Dobiček vlada. OK?

Prašad opozarja: »Trgovina z orožjem 
in zanašanje nanj kot na sredstvo za 
uveljavljanje moči zastrupljata svet …«

Urednica knjige Rhona Michie je 
skupaj z drugimi avtorji zapisala: »Z 

več kot 2,2 bilijona ameriških dolarjev, 
porabljenih za obrambo leta 2022, tr-
govina z orožjem še nikoli ni bila bolj 
pravno neurejena, smrtonosna, skoru-
mpirana – in dobičkonosna. Ob pov-
prečno pol milijona smrtnih žrtev na 
leto ter z odgovornostjo za približno 
40 odstotkov vse korupcije v svetovni 
trgovini orožarska industrija svoje do-
bičke šteje v milijardah, njen strošek pa 
v človeških življenjih.«

Avtorji pokažejo, kako vojni stroj 
zastruplja vsak vidik našega sveta: našo 
človečnost, naše zaupanje vase in v to, 
kar lahko kot človeštvo najboljšega do-
sežemo. Primerjajo ga z večglavo Hidro, 
ki zapleta naše mišljenje in oblikuje naše 
prednostne naloge; ki hrani kulturo zma-
govalcev in poražencev; ki deli in stigma-
tizira; siromaši in strada; podpihuje ma-
čizem ter nasilje na podlagi spola; neguje 
občutek brezupa in ničevosti. Vodi celo 
do tega, da letni proračun Združenih na-
rodov (vključno z mirovnimi silami!) zna-
ša zgolj 3 milijarde dolarjev, medtem ko 
sam določa pojem varnosti, ki nima nič 
skupnega z reševanjem planeta, temveč 
temelji predvsem na strahu in lažeh.

To vodi v globoko zakoreninje-
no prepričanje, da je vojaški odziv na 
zaznane grožnje najzanesljivejši način 
zagotavljanja varnosti. Nasprotovanje 
takšnemu pogledu pa je pogosto ozna-
čeno kot znamenje šibkosti in poraza, 
pomanjkanje domoljubja ali celo kot 
grožnja sami varnosti. »Še več,« opo-
zarjajo urednica knjige Michie in so-

avtorji, »vojna, v kateri je mogoče obo-
roževati obe strani, ki traja dolgo časa 
in v katero niso neposredno vključene 
vojaške sile države, ki dobavlja orožje, 
ustvarja dolgotrajen pat položaj in izje-
mno dobičkonosno okolje.«

Knjige, kot je ta, krepijo upanje in 
odločnost že s tem, da razkrivajo resni-
co o kritičnem stanju svetovne politike 
in ekonomije ter govorijo o tem, kaj 
lahko storimo, da ju spremenimo. Kot 
pronicljivo pripominja Anna Stavria-
nakis iz organizacije Shadow World In-
vestigations: »Kljub tem izzivom je prav 
tako jasno, da povsod, kjer se uveljavlja 
moč, nastaja tudi odpor. Medtem ko 
bogati in mogočni vlagajo svojo ener-
gijo, sredstva in povezave v ustvarjanje 
množičnega nasilja, jih aktivisti civilne 
družbe usmerjajo v boj proti temu … 
Navadni ljudje se vsakodnevno soočajo 
s silami nasilja in pri tem na novo obli-
kujejo [svetovni red].«

In kot pravi mojster Djwhal Khul v 
knjigi Pozunanjenje hierarhije: »V vsaki 
deželi in med različnimi narodi obstaja 
ista želja po razumevanju, po vzposta-
vitvi pravilnih in mirnih odnosov ter po 
izražanju tiste temeljne volje do dobre-
ga, ki je ena najglobljih človeških zna-
čilnosti in naša božanska dediščina.«

Drugi del članka bo obravnaval, 
kako se ljudje mobilizirajo za nujne 
spremembe, in to na podlagi številnih 
primerov iz knjige.
1	 Rhona Michie in Andrew Feinste-

in, direktorja organizacije Shadow 
World Investigations, ter profesor 
Paul Rogers, avtor knjige Losing 
Control.

2	 Antony Loewenstein, soustanovi-
telj portala Declassified Australia.

3	 Vidžaj Prašad, indijski zgodovinar 
in politični komentator.

4	 Podatki inštituta Tricontinental: In-
stitute for Social Research, ki jih Pra-
šad označuje kot najnatančnejše.	

Izraelski zračni napadi na Gazo

»Kakšni pogrebni zvonovi spremljajo 
tiste, ki umirajo kot živina?
Samo pošastni srd topov.«
Iz pesmi Himna pogubljeni mladosti 
(Anthem for Doomed Youth), ki jo je 
leta 1917 napisal britanski vojni pesnik 
Wilfred Owen. Umrl je v boju teden 
dni pred koncem prve svetovne vojne, 
star komaj 25 let.
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Kvantna fizika: valovi in delci  
(2. del)
Dominique Abdelnour

Prepletenost, povezava  
na daljavo

V Tajnem nauku H. P. Blavatska piše: 
»Enotnost in medsebojna povezanost 
vseh delov Kozmosa je bila poznana že 
starodavnim …«

V Umetnosti sodelovanja Benja-
min Creme navaja »mojstrovo najbolj 
nenavadno izjavo«: »Temeljni namen 
življenja je ustvarjanje enosti, s čimer 
se izraža medsebojna povezanost vseh 
atomov.« V tretji knjigi Maitrejevo pos-
lanstvo pa zapiše: »Razdalja je prav 
tako neobstoječa kot čas. Čas in razda-
lja sta le izkušnji uma.«

Prepletenost je eden najbolj nena-
vadnih pojavov, ki jih preučuje kvantna 
fizika. Gre za obliko hipne povezano-
sti lastnosti dveh objektov, ki si deli-
ta skupno valovno funkcijo, ne glede 
na razdaljo med njima. V zgodnjih 
osemdesetih letih prejšnjega stoletja 
je Alain Aspect s svojo ekipo izvedel 
poskuse, pri katerih so ustvarili pare 
prepletenih fotonov A in B. Njegov 
poskus na razdalji 12 metrov je bil 
leta 2017 nadgrajen s kitajskim ekspe-
rimentom, v katerem so prepletenost 
dokazali na razdalji 1200 kilometrov s 
pomočjo satelita. Varšavski laboratorij 
pa je leta 2016 sporočil, da mu je us-
pelo preplesti foton z makroskopskim 
objektom, sestavljenim iz bilijona ato-
mov rubidija.

Prepletenost ni več omejena na mi-
kroskopske poskuse, temveč nasprotu-
je načelu lokalnosti, ki ga je zagovarjal 
Einstein. Ta je verjel, da se vpliv med 
objekti širi le iz bližine v prostoru, s hit-
rostjo, manjšo ali enako hitrosti svet-

lobe. Zato se poraja vprašanje, ali ta 
skupna lastnost prepletenosti obstaja 
tudi na eteričnih ali višjih ravneh ter ali 
tam obstaja oblika hipne komunikacije 
prek teh ravni.

Prepletenost, ki se sprva zdi zelo 
nenavaden in skoraj anekdotičen po-
jav, se danes uporablja pri raziskavah 
kvantnih računalnikov in kodiranja.

Raziskovanje meje med 
klasičnim in kvantnim: Serge 
Haroche

A. A. Bailey navaja: »… deve so življe-
nje, ki ustvarja kohezijo oblike … in jih 
je mogoče razumeti kot življenje vseh 
podčloveških oblik.«

Meritve so vedno burile kvantne 
fizike, saj delce prestavijo iz kvantne-
ga stanja nedoločenih in prekrivajočih 
se možnosti v klasično stanje ene same 
uresničitve. Temu pravimo kolaps va-
lovne funkcije. Gre za radikalno spre-

membo zakonov fizike, ki urejajo ti dve 
vrsti pojavov.

Približno petnajst let je Serge Ha-
roche s svojo ekipo izvajal poskuse, pri 
katerih so posamezni fotoni prehajali 
iz kvantnega v klasično stanje. V ška-
tlo z izjemno odbojnimi stenami so za 
0,13 sekunde shranili od tri do devet 
koherentnih fotonov, ki so medsebojno 
interferirali. Interferenca pomeni, da 
fotoni v kvantnem stanju medsebojno 
vplivajo drug na drugega. Njihovo šte-
vilo in razvoj njihovega stanja so merili 
z Rydbergovimi atomi, pri čemer so le 
minimalno vplivali na stanje fotonov. 
Sčasoma so raziskovalci opazili, da 
sta dva interferenčna vrhova (rdeči in 
modri v središču diagrama) postopo-
ma izginila. To je pokazalo, da je čas za 
kolaps valovne funkcije obratno soraz-
meren s številom fotonov v škatli. Večje 
število medsebojno delujočih delcev (v 
tem primeru fotonov) torej povzroči 
razpad kvantnega stanja – v nasprotju s 
teorijami nekaterih fizikov, ki so dom-
nevali, da kvantno stanje konča šele 
dejanje meritve ali zavest eksperimen-
tatorja. Vendar pa to ne dokazuje, da 
zavest nikoli ne igra vloge pri kolapsu 
valovne funkcije.

Ali lahko potegnemo analogijo 
med kolapsom valovne funkcije prek-
rivajočih se kvantnih stanj in tistim, kar 
Benjamin Creme imenuje uresničitev 
dogodkov z višjih ravni?

V tretji knjigi Maitrejevo poslanstvo 
Creme piše: »Prihodnost se zgodi šele, 

Prejšnji članek (Share International, julij–avgust 2025) je predstavil nekatera načela 
kvantne fizike ter temeljni Youngov poskus z dvojno režo, ki razkriva naravo snovi 
v zelo majhnem merilu. Ta članek nadaljuje raziskovanje z opisom dveh poskusov, 
ki ponazarjata kvantno prepletenost in superpozicijo, ter predstavi nekatere 
teorije o zavesti. Tretji članek pa bo obravnaval teorije, ki skušajo povezati različna 
področja fizike v celoto.

»Nikoli ne smemo pozabiti, ko preučujemo ta temeljna abstraktna načela, da 
besede pogosto zameglijo resnični pomen.« (Alice A. Bailey)

»Verjetno je več različnih pogledov na kvantno mehaniko, kot je kvantnih 
fizikov.« (Roger Penrose)

Z drugimi besedami: za matematičnim formalizmom, ki je splošno sprejet in 
skladen s poskusi, se skriva množica razlag in predstav o resničnosti.

Avtorji: R. P. Rundle, P. W. Mills, Todd Tilma, J. H. Samson in M. J. Everitt
vir: »Simple procedure for phase-space measurement and entanglement validation«, 
Physical Review A 96 (2), DOI: 10.1103/PhysRevA.96.022117; ISSN: 2469-9926.
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ko sprejmemo odločitve. Odločitev je 
trenutek, ki določa uresničitev. Toliko 
stvari se lahko zgodi, a uresničila se bo 
le ena … Vse obstaja kot potencial; 
vse smo že mislili. Toda le tisto, kar de-
jansko izpeljemo, se uresniči.«

Kvantna biologija

Fiziki že dolgo dvomijo o zmožnosti ži-
vih organizmov, da bi lahko uporabljali 
kvantne pojave, saj je za njihovo zazna-
vo v laboratoriju potrebna izjemna na-
tančnost pogojev – nizke temperature, 
visoka čistost materialov, izolacija od 
okolja ipd.

Danes poznamo številne teorije, 
ki povezujejo kvantno fiziko z življenj-
skimi mehanizmi, kot so občutljivost 
mrežnice in bioluminiscenca; tunelski 
učinek, ki naj bi pojasnjeval mutacije v 
DNK, ter encimska dejavnost pri foto-
sintezi in celičnem dihanju.

Fizik Julien Bobroff na primer opi-
suje, kako pri fotosintezi v rastlinah 
elektroni, vzburjeni s fotonom, tvorijo 
majhno vrzel, imenovano eksciton. Ta 
ima zelo kratko življenjsko dobo, vibrira 
in se premika skozi strukturo. Eksciton 
naj bi uporabil načelo kvantne superpo-
zicije, da bi povečal možnosti uspeha, 
saj hkrati ubira več poti, dokler ne do-
seže reakcijskega središča, kjer sproži 
kemično reakcijo, ki proizvaja sladkor, 
nato pa izgine. Prav to je razlog za izje-
mno učinkovitost fotosinteze.

Bobroff opisuje tudi, kako taščica 
uporablja prepletenost elektronskih 
spinov v očesni mrežnici, ko vanjo tr-
čijo fotoni, da se lahko orientira v 
Zemljinem magnetnem polju. Med le-
tom v smeri sever–jug se pari preple-
tenih spinov poravnajo, kar sproži ke-
mično reakcijo, ki stimulira vidni živec 
v očesu taščice. »Ptica tako lahko vidi 
smer magnetnega severa.«

Zavest in znanost

A. A. Bailey opredeljuje zavest kot 
»sposobnost dojemanja, ki se nana-
ša predvsem na odnos med jazom in 
ne-jazom; med tistim, ki spoznava, in 
spoznavanim ter med mislecem in tis-
tim, o čemer razmišlja …«. Zapiše tudi: 
»Atom je torej določen z … razvojem 
zavesti oziroma odzivnosti.« Pri tem 
se sklicuje na H. P. Blavatsko, ki pra-
vi: »Vsak atom v vesolju je obdarjen z 
zavestjo.«

V članku v reviji Share International 
(julij–avgust 2024) je Aart Jurriaanse 
zapisal: »Vsa materija in vsaka fizična 

oblika – bodisi mineralna, rastlinska, 
živalska ali človeška – je sestavljena iz 
življenjske substance številnih nižjih 
stopenj devskih bitij, povezuje pa jih 
višja deva, ki zagotavlja enotnost obli-
ke. Tako ima vsak kristal, kapljica vode 
ter vsaka rastlina ali žival svoje lastno 
osrednje devsko življenje.« Avtor Vahé 
Zartarian pa piše: »[V kvantni meha-
niki] pojavi dobijo ne-determinističen, 
akavzalen (brez vzročne povezave) 
in alokalen (brez prostorske umešče-
nosti) značaj, ki zavesti omogoči vstop 
na fizikalno področje.«

V prvem delu članka smo že videli, 
kako kvantni delci – elektroni in foto-
ni – izražajo prvinsko obliko zavesti, ki 
močno presega njihovo majhnost. Po-
dobno lahko razumemo tudi zmožnost 
atomov za tvorbo kemičnih vezi z dru-
gimi atomi kot izraz neke oblike zaves-
ti, ki razlikuje med jazom in ne-jazom.

Fizik Eugene Wigner meni, da za-
vest opazovalca povzroči kolaps valov-
ne funkcije. Čeprav ta hipoteza ni bila 
splošno sprejeta, sta Roger Penrose in 
John C. Eccles skušala razložiti vlo-
go človeške zavesti v fizičnem telesu s 
pomočjo kvantne fizike. Penrose je iz 
Gödlovega izreka o nepopolnosti skle-
pal, da računalnik ne more »odkriti« 
matematičnih izrekov na enak način 
kot človek, zato človeška zavest ni zgolj 
računska oziroma izračunljiva.

Zavest in kvantna fizika

Po Penrosovem mnenju so – z izjemo 
kolapsa valovne funkcije – vsi fizikalni 
zakoni izračunljivi. Iz tega je sklepal, 
da um vpliva na fizično področje prav 
prek kolapsa valovne funkcije, zato ta 
vpliv sodi na področje kvantne fizike.

Kako se lahko kvantna fizika, ki 
jo običajno povezujemo z mikroskop-

skim področjem, izrazi v makroskop-
skem svetu? Kot primer lahko nave-
demo kvantno koherenco (zmožnost 
usklajenega nihanja) Bose–Einstei-
novih kondenzatov pri pojavih super-
prevodnosti in superfluidnosti ter že 
prej omenjeni varšavski eksperiment 
s prepletenostjo bilijona atomov rubi-
dija. Penrose pojasnjuje: »Nelokalnost 
in kvantna koherenca načeloma naka-
zujeta, kako bi lahko obsežni deli mož-
ganov delovali usklajeno.« To pomeni, 
da lahko veliko število nevronov delu-
je v sozvočju kot enota – kot jaz. Sku-
paj z anesteziologom Stuartom Hame-
roffom je Penrose postavil hipotezo, 
da se ta kvantni učinek zavesti odvija 
v mikrotubulih v citoskeletu nevronov. 
Nevrofiziolog John C. Eccles pa v svo-
ji knjigi How the Self Controls Its Brain 
nakazuje, da jaz posega v sinaptične 
mikrolokacije možganov s pomočjo 
mehanizma kvantne fizike. Eccles po-
udarja edinstvenost jaza kot zavestne 
izkušnje in pravi: »Ker materialistične 
razlage ne zmorejo pojasniti edinstve-
nosti, ki se je zavedamo, mi ne pre-
ostane drugega, kot da sklenem, da 
ta edinstvenost zavesti oziroma duše 
izvira iz entitete, umeščene na drugo 
raven resničnosti.«

Danes, ko znanstveniki skušajo 
razumeti fizikalne zakone, ki urejajo 
zavest in temno snov, bi morda lahko 
odkrili tudi povezavo med tema dvema 
neznankama. Kakršen koli že bo na-
predek znanosti, pa naj ga vodijo bese-
de francoskega pisatelja iz 16. stoletja, 
Rabelaisa: »Znanost brez vesti je pogu-
ba za dušo.«

Viri:
Alain Aspect: Si Einstein avait su 

(Če bi Einstein vedel)
Julien Bobroff: La quantique autre-

ment (Kvantna fizika drugače)
John C. Eccles: How the Self Con-

trols Its Brain (Kako sebstvo nadzoruje 
svoje možgane)

Serge Haroche: La lumière révélée, 
de la lunette de Galilée à l'étrangeté qu-
antique (Razkrita svetloba: od Galileje-
vega teleskopa do kvantne čudnosti)

Roger Penrose: The Large, the 
Small and the Human Mind (Veliko, 
majhno in človeški um); Shadows of 
the Mind: A Search for the Missing 
Science of Consciousness (Sence 
uma: iskanje manjkajoče znanosti o 
zavesti)

Vahé Zartarian: Physique quan-
tique, L’esprit dans la matière (Kvantna 
fizika, duh v materiji)	

»Vsa materija in vsaka fizična 
oblika – bodisi mineralna, 

rastlinska, živalska ali človeška 
– je sestavljena iz življenjske 

substance številnih nižjih 
stopenj devskih bitij, povezuje 
pa jih višja deva, ki zagotavlja 
enotnost oblike. Tako ima vsak 
kristal, kapljica vode ter vsaka 
rastlina ali žival svoje lastno 
osrednje devsko življenje.«

– Aart Jurriaanse, Share 
International, (julij–avgust 2024)
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demo do predstave o tem, kaj je bog, 
in tako priklic boga s strani človeštva 
postane mogoč. 

Vprašanja in odgovori iz odd-
aje Barry Bane Talkback, radio 
WFUN, Ashtabula, Ohio, 8. av-
gust 1989

V.: Ali lahko gospod Creme pojasni, kje 
je bil Jezus od dvanajstega do tridesetega 
leta starosti?

B. C.: Moj mojster je povedal, da se 
je Jezus od dvanajstega do tridesetega 
leta starosti usposabljal v esenski skup-
nosti, ki je bila ezoterična skupnost v 
Palestini, in da je bil dejansko sprejet v 
to skupnost, o čemer obstaja veliko iz-
ročil. Govorilo se je, da so ga odpeljali 
v Egipt, Indijo in tako naprej. Moj moj-
ster pravi, da to ni res. Ni mu bilo treba 
oditi. Imel je popolno mentorstvo, ne 
le od Kristusa Maitreje, ampak tudi od 
učiteljev v neposredni bližini, v esenski 
skupnosti. V Palestini, v tamkajšnji 
družbi, so obstajale vse vrste ezoterič-
nih šol, misterijskih šol.

V.: Kaj pa Janezova razodetja, apokalipsa 
in štirje jezdeci? To ne zveni niti malo po-
dobno temu, kar je v Svetem pismu.

B. C.: Moj mojster je o razodetjih 
povedal, da so »Razodetja« zapored-
je izkušenj, ki jih je Janezu dal Kris-
tus, Maitreja, in se nanašajo na njegov 
čas, na sedanji čas in na obdobje na 
koncu vseh svetovnih ciklov, na koncu 
zemeljskih izkušenj. To je zelo težko 
razvozlati. Rekel je, da jih je Janez za-
pisal, kolikor jih je lahko razumel – po 
besedah mojega mojstra jih ni preveč 
dobro razumel, vendar je storil vse, kar 
je lahko. Izkušnje se nanašajo tako na 
njegov čas ob koncu rimskega cesarstva 
kot tudi na to, kar se dogaja danes v zve-
zi z vrnitvijo Kristusa, in na to, kar se bo 
zgodilo ob koncu časa, ko bo vse izpo-
polnjeno v končnem, tako imenovanem 
sodnem dnevu. Ampak to bo ob koncu 
sveta, ne pa v tem času, ne na koncu te 
dobe, ki jo je pred 2000 leti Kristus otvo-
ril prek Jezusa.

VPRAŠANJA IN ODGOVORI

»Beyond Reason« (Onkraj ra-
zuma), Bart-Evans productions 
– (1240 TVA radio) 25. julij 
1996 – drugi del 

V.: Ker je Jezus na tej ravni še vedno živ, 
me zanima, kje je bila Jezusova duša, ko 
je zapustil fizično telo?

B. C.: No, Jezus je umrl na križu, 
odšel je iz inkarnacije. Sedem let je bil 
izven inkarnacije; vrnil se je kot Apolo-
nij iz Tiane. Na križu je prejel četrto od 
petih posvečenj, ko postaneš mojster. 
Kot Apolonij je prejel peto posvečenje, 
postal je mojster in odšel na sever Indi-
je, bil tam pokopan, in od tod številne 
zgodbe o tem, da Jezus ni umrl na križu 
in da je bil iz Palestine pretihotapljen 
v Indijo ter pokopan na severu Indije. 
Druge zgodbe pravijo, da je odšel v 
Rim, imel družino in tako naprej.

Resnica – z ezoteričnega vidika – je 
ta, da je Jezus umrl na križu, kot pripo-
veduje evangelij, in je bil položen v grob, 
tretji dan pa je gospod Maitreja vstopil v 
njegovo telo in spustil navzdol mogočno 
duhovno energijo, ki je povzročila ioni-
zacijo na prtu okoli njega. In to je da-
našnji torinski prt. To je fotografija, na-
rejena z ionizacijskim postopkom, ki ga 
uporablja sodobna fotografija. To je bilo 
prvič narejeno pred 2000 leti v Palesti-
ni, torinski prt pa je Jezusov avtentični 
mrtvaški prt. Nekega dne ga bo zahteval 
nazaj in prepričan sem, da ga bo vrnil 
torinski katedrali.

V.: Naj vas vprašam naslednje: če je Jezus 
Kristus v takratni inkarnaciji prejel četrto 
posvečenje in kot Apolonij šel skozi peto 
posvečenje, zakaj potem Apolonij ni tako 
znan, kot je za mnoge ljudi po vsem svetu 
znan Jezus?

B. C.: No, noben mojster ni splošno 
znan. Jezus je  iniciator krščanstva. Pri-
šel je in deloval kot vehikel za Maitrejo, 
da bi otvoril dobo rib. Ni naključje, da je 
osnova vse zgodnje krščanske ikonogra-
fije simbol ribe. Zgodnji kristjani so ve-
deli, da je Jezusovo poslanstvo otvoriti 
prihajajočo dobo rib, ki se zdaj končuje. 
Riba je starodavni simbol za ribi.

Na koncu evangeljske zgodbe je Je-
zus svojim sledilcem rekel, naj gredo v 
Jeruzalem, kjer bodo videli človeka, ki 
nosi vrč vode. Rekel jim je, naj sledijo 
temu človeku do hiše in pripravijo pra-
znik pashe. V tej na videz nepomembni 
drobni pripovedi je bil napovedan kot 
učitelj za dobo vodnarja, ki se zdaj za-
čenja. Moški, ki nosi vrč, je starodavni 
simbol za dobo vodnarja.

V.: Glede vere pravite, kot razumem, da 
je tako, kot če na Zemljo gledamo iz 
vesolja in ne vidimo držav. Tako je tudi 
pogled iz vesolja na vero enoten.

B. C.: Res je. Sčasoma bo čaščenje 
v povezavi z religijo izginilo. Z vidika 
mojstrov je pot religije le ena od poti 
do boga. Obstaja mnogo poti – politič-
na, ekonomska, umetniška, filozofska, 
verska, znanstvena – a katerakoli že je 
vaša konkretna pot v življenju, lahko to, 
kar imenujemo bog, doživljate kot izku-
šnjo iz trenutka v trenutek. To pomeni, 
da je religija le sredstvo za dosego cilja, 
to pa je ta izkušnja iz trenutka v trenutek. 

V.: Ta analogija mi je všeč. Kakšna je 
vloga čaščenja? Ali je v naravi nas kot 
človeških bitij, da častimo nekaj, kar je 
večje od nas samih? Rekli ste, da v pri-
hodnosti način spoštovanja ali slavljenja 
boga ne bo čaščenje, drži?

B. C.: Ko se človeštvo razvija, se bogu 
približuje po stopnjah, čaščenje pa je v 
splošnem povezano s čustveno naravo 
človeštva. Vendar se sodobno človeštvo 
vzpenja navzgor k bolj mentalnemu in 
sčasoma tudi bolj duhovnemu razume-
vanju narave vesolja. Ko se razvijamo, se 
tisto, kar imenujemo čaščenje, spremeni 
v neposredno znanje, tako da lahko prik-
ličemo energije, ki jih imenujemo bog.

Po krščanskem Svetem pismu je 
bog požirajoči ogenj, z ezoteričnega vi-
dika pa obstaja osnovni aksiom, da je 
vse v manifestiranem vesolju energija. 
Ta energija vibrira z različnimi frekven-
cami, narava frekvence pa določa obli-
ko, ki jo bo energija zavzela, naj bo to 
kamen, človek, planet, vesolje; tako iz 
tega celotnega kompleksa energij in iz 
zakonov, ki tem energijam vladajo, pri-

Pogovor z Benjaminom Cremom iz 
krščanske perspektive
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V.: Ali bo za vse slabo in zlo v svetu takoj 
poskrbljeno?

B. C.: Ne, sploh ne. Prihod Kristusa 
je v resnici vrhunec spopada med sila-
mi dobrega in silami zla, kar se na tem 
planetu dogaja že milijone let, v zadnjih 
tisočletjih pa se odvija na astralni ravni. 
V vojni od 1914 do 1945 smo to spustili 
na fizično raven in v nekem smislu to še 
vedno traja. Toda s prisotnostjo Kristusa 
in njegove skupine, mojstrov iz hierarhi-
je, so sile svetlobe zdaj več kot kos silam 
zla. Zdaj namreč delujejo na fizični ravni, 
astralno-čustveni ravni ter nižjih ravneh 
mentalne ravni, medtem ko so bili na ti-
soče in tisoče let mojstri pod Kristusom 
zmožni delovati brez kršenja svobodne 
volje le na ravni zavesti. Sedaj, ko so v 
svetu, lahko delujejo na vseh ravneh, in 
to, kar vidimo, je resnično končno sooče-
nje med tema dvema silama – med silami 
svetlobe pod Kristusom in silami zla.

V.: Torej so po mnenju Kristusa in po va-
šem mnenju doslej v svetu zmagovale sile 
zla?

B. C.: No, kar zadeva njega, je to 
vojna, ki prihaja in odhaja. Vsemu, kar 
stori on, oni kljubujejo. On pa kljubu-
je vsemu, kar storijo oni. A pravi, da je 
konec znan že od začetka. Poraz sil zla 
je neizogiben.

Oddaja Steve Simmonse 
Show, KPBC, Dallas, Teksas, 
28. avgust 1990

V.: Ali obstaja veliko podob oz. kaj take-
ga, kot so tiste podobe Madone? Ali so 
resnične?

B. C.: Miselne oblike, ki jih je 
ustvaril ta mojster, nekoč Marija, Jezu-
sova mati, so dveh vrst. Če jih vidi samo 
ena oseba – in ta oseba poroča o uniče-
nju, katastrofi in podobnem – potem to 
niso avtentične stvaritve tega mojstra, 
ampak so, kot bi lahko rekli, čustvene 
ali astralne stvaritve čustvenega telesa 
tega posameznika ali osebe – morda 
zelo histeričnega mladega človeka – ki 
izhajajo iz verske gorečnosti.

Prave, tiste, ki jih vidi veliko ljudi 
in ki jih potrdi več ljudi, kot na primer 
v Medžugorju in podobno, so stvaritve 
tega mojstra. Ustvarjene so, da člo-
veštvu pokažejo, da med božanskim in 
človeštvom vedno obstaja neprekinje-
na povezava; da bog nikoli ne izgubi 
izpred oči svojega stvarstva in si pri-

zadeva, da bi svoje stvarstvo pripeljal 
do neposrednega in čistega odraza 
samega sebe. To torej daje upanje. 
Namen tega ni, da bi ljudi spreobrnili 
v katolicizem ali celo v krščanstvo. Na-
men je dajati nekakšen simbol upanja 
in za tiste, ki vedo zanj, je to eno od 
znamenj, da se je Kristus vrnil v svet.

V.: Kako kot kristjan, ki verjame v Sveto 
pismo, uskladite to, da se bo Jezus vrnil 
»na oblakih«? 

B. C.: Verjamem, da je to simbolič-
na izjava. Vsi gremo danes marsikam 
na oblakih. Vsakič, ko grem v Ameriko, 
grem na oblakih. Zame to ni več po-
membno. Da bi prišli na oblake, mora-
te samo iti z letalom in natanko tako je 
Maitreja prišel v London. 8. julija 1977 
se je spustil s svojega gorskega središča, 
ostal nekaj dni na pakistanskih ravni-
cah, da se je aklimatiziral, nato pa je 19. 
julija z letalom prišel iz Karačija v Lon-
don, s čimer je izpolnil to prerokbo, če 
jo je bilo sploh treba izpolniti. 

Pravzaprav sem videl tudi nekaj fo-
tografij, ki so jih posneli ljudje, ne le na 
letalih, vendar predvsem na letalih, ko 
so leteli skozi in videli čudovit sončni 
zahod ali zanimivo formacijo oblakov 
in jo fotografirali – ne da bi videli kaj 
več kot to. Ko pa so bile te fotografije 
razvite, je bila na njih jasno vidna po-
doba Kristusa, ki stoji v dolgem belem 
oblačilu, z rokama razprostrtima na 
obe strani, prihajajoč, če hočete, »na 
oblakih«. Imam deset takih fotografij, 
ki so jih posneli različni ljudje na raz-
ličnih lokacijah po svetu.

V.: Ali verjamete, da bomo sčasoma in 
dokončno rešeni vsega obupa in vseh 
problemov na tem svetu in da bo končno 
na nek način zavladal mir?

B. C.: To zelo trdno verjamem. 
Mislim, da če ne bi vedel, da je Kris-
tus na svetu, bi bil kot večina ljudi zelo 
pesimističen. Toda ker vem, kar vem, iz 
lastnih neposrednih izkušenj in iz izku-
šenj velikega števila ljudi – v Londonu 
in po svetu – ki ga poznajo ali se jim je 
pojavil, me to v celoti navdaja z upa-
njem za prihodnost.

V.: Imamo deset zapovedi, ki jim sledimo, 
želim pa tudi povedati, da v Svetem pismu 
piše, da bodo prišli lažni preroki. Mislim, 
da nam s tem, kar nam govori, v bistvu 
pravi, da je Sveto pismo le še ena knjiga. 
To je tako, kot če bi Boga imenovali laž-

nivec, in veste, rad bi njega vprašal, če je 
njegov gospod Maitreja prinesel mavrico?

B. C.: Deset zapovedi je bilo judo-
vsko izražanje narave boga, jeznega, 
maščevalnega Jehove, pri katerem je 
bilo vse negativno: »Ne smeš, ne smeš«. 
Kristus je prišel prek Jezusa, da bi učil 
eno preprosto resnico, ki, če jo samo-
dejno upoštevamo, upošteva tudi vse 
druge, in to je: »Ljubite drug drugega«. 
To je tisto, o čemer on danes govori.

V.: Veste, če bi ljudje sledili tistim desetim 
zapovedim, bi nam danes v tem starem 
svetu šlo veliko bolje. Ni dvoma o tem. Je 
Maitreja Kristus ali pa to temelji izključ-
no na izkušnji?

B. C.: Veste, mislim, da moramo ra-
zumeti, kaj je Kristus. Kristus v resnici 
ni ime človeka. Beseda »Kristus« izhaja 
iz grške besede »christos«. »Christos« 
je prevod judovske besede »mesija«, 
ki pomeni »maziljeni«. Kristjani torej 
Kristusa vidijo kot človeka, ki je eden 
in edini Božji sin. To bi sprejel v smislu, 
da ga vidim kot utelešenje »sinovskega« 
vidika Boga, Boga Sina ali Kristusa oz. 
tistega vidika Boga, ki je ljubezen. Toda 
to je energija, ki teče iz Božjega srca in 
jo uteleša veliko bitje gospod Maitreja, 
mojster vseh mojstrov, ki je tako napre-
den, tako čist, da lahko dejansko uteleša 
ta božanski in kozmični vidik. Torej je 
edini Božji Sin, vendar uteleša Kristuso-
vo načelo, ki nam – ko je v nas prebuje-
no in aktivno – omogoča, da vstopimo v 
naravo Kristusa. To je energija evolucije.

V.: Sliši se, kot da pravite, da Kristus uporab-
lja Maitrejo, kar pa temelji zgolj na izkuš-
njah in različnih stvareh. Naj vam preberem 
citat iz Svetega pisma: Drugo pismo Tesalo-
ničanom, poglavje 2, verz 9: »Prihod zako-
nom neposlušnega posameznika je v skladu 
z delovanjem Satana z vso močjo in lažnimi 
čudeži.« Če hočete reči, da Kristus uporablja 
Maitrejo, to temelji le na izkušnjah.

B. C.: Kaj drugega je kdajkoli te-
meljilo na čemerkoli drugem kot na iz-
kušnjah? Če nimate izkušenj z nečim, 
sploh ni pomembno, kaj glede tega ver-
jamete. To ne pomeni, da je res. Edina 
stvar, ki lahko za vas kaj naredi resnič-
no, je, če je to del vaše izkušnje, in no-
ben učitelj, noben učitelj kakršnekoli 
kvalitete, kakršnekoli veljave v zgodo-
vini sveta, ne bi nikoli nobenemu od 
svojih učencev vsiljeval, da mora verjeti 
v to, kar je rekel, če to ni del njihove 
izkušnje.	
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Osnovna informacija
Vse velike religije predpostavljajo, da bo nadaljnja razodetja 
posredoval prihodnji učitelj. Kristjani pričakujejo vrnitev Kris-
tusa, budisti pričakujejo Budo Maitrejo, muslimani imama 
Mahdija, hindujci ponovno utelešenje Krišne, judje pa mesijo.

Ezoteriki poznajo vse to kot različna imena za isto véliko 
bitje – Maitrejo, svetovnega učitelja, vodjo duhovne hierar-
hije planeta – in zdaj pričakujejo njegovo skorajšnjo vrnitev. 

Julija 1977 je prišel Maitreja iz svojega središča v Himalaji, 
»kakor pride tat ponoči«. Od tedaj živi v Londonu kot na videz 
navaden človek in se ukvarja s sodobnimi problemi – politični-
mi, gospodarskimi, družbenimi in okoljskimi. Od marca 1978 
je znan kot govornik v pakistansko-indijski skupnosti, vendar 
ni verski vodja, temveč izobraževalec v najširšem pomenu be-
sede, ki kaže na izhod iz sedanje svetovne krize. Po ezoterič-
nem nauku se je po metodi presvetljevanja manifestiral pred 
2000 leti v Palestini prek svojega učenca Jezusa. Tokrat prihaja 
Maitreja osebno, vendar ne sam; je starejši član skupine, ki jo 
na Vzhodu poznajo kot mojstre modrosti. Ti razsvetljeni po-
samezniki so kot starejši bratje človeštva dobo za dobo navdi-
hovali vse velike dosežke človeštva, delovali pa so predvsem iz 
ozadja. Danes, prvič po 98.000 letih prihajajo živet med ljudi in 
jim bodo ponudili svetovanje in usmerjanje pri prenovi sveta.

Maitrejev duhovni nauk: Maitreja prihaja človeštvo učit 
umetnosti samouresničenja. Prvi koraki na tej poti so »pošte-
nost uma, iskrenost duha in nenavezanost.«

Maitrejeva socialna skrb se odraža v njegovem seznamu 
prioritet: zadostna oskrba vseh ljudi s primerno hrano, primer-
na stanovanja in zavetišča za vse, zdravstvena oskrba in izo-
braževanje kot univerzalni pravici. Potem, ko se bo za milijone 
ljudi končalo stradanje, se bo Maitreja zavzemal za reševanje 
okolja kot prednostne naloge št. 1. Njegovo sporočilo je mo-
goče povzeti z besedami: »Delite si med seboj in rešite svet.«

Informacijo o Maitrejevem prihodu je od leta 1974 dalje 
javnosti posredoval škotski umetnik in pisec Benjamin Creme, 
ki je bil do svoje smrti glavni urednik revije Share International. 
Njegovo usposabljanje za to delo se je pod vodstvom mojstra 
modrosti začelo leta 1959. Creme, ki je o tej temi po svetu pre-
daval več kot 40 let, je avtor 14 knjig, za svoje delo pa ni preje-
mal honorarja in tantiem.

Povzetek preteklega dogajanja:

1977 – 1982: Maitreja je po mentalno telepatski metodi prek 
Benjamina Crema na njegovih javnih predavanjih v Londo-
nu posredoval 140 sporočil.

1982, 14. maj: Benjamin Creme je pred nabito polno dvo-
rano na tiskovni konferenci v Los Angelesu novinarjem razkril, 
da Maitreja živi v azijski skupnosti v Londonu, in medije izzval, 
naj Maitrejo povabijo, da se razkrije. Mediji se ne odzovejo.

1987, avgust: Benjamin Creme je najavil: »V prihodnjih 
treh ali štirih mesecih bo Maitreja okrepljeno deloval v smeri 
preboja v mednarodnih odnosih.« Manj kot mesec dni po-
zneje pride do preboja v političnih srečanjih med Američani 
in Sovjeti, decembra pa sledi dogovor o razorožitvi, za kate-
rega pred tem nihče ni verjel, da je mogoč.

1988, 11. junij: Maitreja se »kot strela z jasnega« čudežno 
pojavi na množičnem srečanju za zdravljenje z molitvijo, ki 
poteka na prostem v Nairobiju, Kenija. Fotografirajo ga, ko 
na tisoče ljudi nagovori (v njihovem jeziku) in ga prepozna-
jo kot Kristusa. Zgodbo in fotografije objavijo pomembnej-

ši mediji, tudi CNN. Podobnim dogodkom so priča številne 
skupine ljudi različnih veroizpovedi po vsem svetu. Ob tem 
Maitreja magnetizira vodne vire v bližnji okolici. Te izjemno 
zdravilne vode so doslej odkrili v Mehiki, Indiji in Nemčiji. 

Maitreja in skupina mojstrov se še naprej na različne na-
čine pojavljajo ljudem. (Več o tem v rubriki »Pisma bralcev«)

1988 – 1993: Prek Maitrejevega bližnjega sodelavca v azijski 
skupnosti v Londonu Share International prejme niz člankov, ki 
na kratko predstavljajo Maitrejeve nauke. Ko so poslani sve-
tovnim medijem, pritegnejo pozornost do razvoja dogodkov, 
za katere – v skladu z zakonom vzroka in posledice – Maitreja 
predvideva, da se bodo zgodili. Dogodki njegov uvid potrdijo.

Že leta 1988 predvidi izpustitev Nelsona Mandele in 
proces popuščanja v Južni Afriki. Izjavi, da se bodo morale 
vlade vsepovsod umakniti »glasu ljudstva« in ta izjava doživi 
najimpresivnejši dokaz v Vzhodni Evropi ter padcu Sovjet-
ske zveze. Že junija 1988 napove, da se bo »svetovni zlom 
borz začel na Japonskem«. Leta 1989 japonske borze izgubi-
jo 40 odstotkov svoje vrednosti, v naslednjih letih pa se kriza 
razširi na Vzhodno Evropo, na »azijske ekonomske tigre«, 
na Rusijo ter Argentino. Leta 2008 finančni zlom močno pri-
zadene ZDA, ki ima kmalu za tem posledice po vsem svetu.

Od leta 1988 naprej: V medijih po vsem svetu narašča števi-
lo poročil o nenavadnih pojavih – tako imenovanih čudežih – ki 
jih kot znamenje Maitrejevega prihoda manifestirajo Maitreja in 
njegova skupina. Nekaj primerov: kipci in ikone Marije in Jezu-
sa, po katerih tečejo krvave solze; »svetlobni križi« v oknih; zdra-
vilne vode; svete besede v sadežih; kipci hindujskih bogov, ki »pi-
jejo« mleko; svetlobni vzorci na zgradbah; srečanja z »angeli«.

1990: 21 – 22 april: Maitreja ima ob koncu tedna konfe-
renco za okoli 200 svetovnih voditeljev ali njihovih odposlan-
cev s področja vladnih resorjev, podjetništva, znanosti, reli-
gije in novinarstva. Mnogi se zavežejo, da bodo sodelovali in 
pomagali uvesti Maitrejeve prioritete. 

2001: Maitreja avgusta 2001 z mislijo manifestira »odtis« svo-
je roke na ogledalo v kopalnici v Barceloni, Španija. Odtis je ok-
tobra 2001 prvič objavljen v reviji Share International kot sredstvo 
priklica Maitrejevih zdravilnih energij in njegove pomoči. Sam 
pravi: »Moja pomoč vam je na voljo, le zaprositi morate zanjo.«

Kaj je sledilo?

»Zvezdno« znamenje: 12. decembra 2008 je Benjamin Cre-
me objavil, da se bo kmalu pojavilo veliko sijoče zvezdi po-
dobno svetleče telo, ki bo po svetu vidno podnevi in ponoči 
in bo naznanjalo Maitrejev prvi televizijski intervju. Od ja-
nuarja 2009 narašča število videnj »zvezde«, o kateri poroča 
Share International, poročila pa so tudi na straneh YouTuba 
in v medijih.

Benjamin Creme je pojasnil: »Ko se bo Maitreja pojavil 
v javnosti, sprva ne bo uporabljal svojega imena Maitreja. 
Najprej se bo pojavil na ameriški televiziji, potem na japon-
ski in drugod po svetu. Postal bo znan po svojih analizah po-
treb sveta. Iščite človeka, ki poziva k pravičnosti za ves svet, 
k svobodi za ves svet.«

Maitrejevi televizijski intervjuji: Januarja 2010 je Be-
njamin Creme sporočil, da se je zgodil prvi Maitrejev in-
tervju na ameriški televizijski mreži. Maitreja je dal doslej 
serijo intervjujev na ameriški, mehiški, brazilski in ruski 
televiziji, kmalu pa bo dal intervju tudi na Japonskem,
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v Evropi in drugod po svetu. Na ta način javnost postopoma 
seznanja s temami, ki jih obravnava, in njegovimi rešitvami 
za svetovne probleme. Ko se bo dovolj ljudi odzivalo na to, 
kar ima povedati, bo naprošen, da spregovori vsemu svetu.

Dan razglasitve: Maitrejo bo mogoče videti na televi-
ziji po vsem svetu prek satelitsko povezanih mrež. Mental-
no bo »presvetlil« vse človeštvo hkrati in vsakdo (starejši 

od 14 let) bo notranje, telepatsko slišal njegove besede v 
svojem jeziku. Zgodilo se bo na tisoče spontanih ozdra-
vitev. Maitreja bo orisal prihodnje življenje človeštva in 
pozval k pravičnosti, k medsebojni delitvi kot edinemu na-
činu, ki vodi v pravičnost in s tem v mir na svetu. Maitreja 
je že povedal: »Moje srce mi sporoča vaš odgovor in se 
veseli.«

Transmisijska meditacija

Transmisijska meditacija je sodobna oblika skupinskega me-
ditativnega dela v dobrobit človeštva. Poteka v sodelovanju 
z mojstri modrosti in je namenjena prenosu (transmisiji) du-
hovnih energij z višjih – duhovnih ravni – na nižje, pri čemer 
se energije transformirajo in s tem postanejo za človeštvo 
širše sprejemljive in uporabne. Pretok energij pri transmisij-
ski meditaciji je za udeležence izjemna razvojna spodbuda 
na poti osebne rasti.

Transmisijska meditacija je nereligiozna dejavnost, ki 
ne zahteva nobenega predznanja in je združljiva z vsemi 
meditacijskimi in duhovnimi praksami, vključno verskimi. 
V Sloveniji in po svetu je nešteto transmisijskih skupin, ki 
se jim lahko pridružite ali pa ustanovite novo skupino. Več 
o tem v knjigi Benjamina Crema Transmisija – meditacija 
za novo dobo, ki jo lahko brezplačno naložite s spletnega 
naslova www.share-international.net/transmisija.htm.

Kdaj in kje organiziramo predavanja? Bodi na tekočem, poglej na Facebook.
https://www.facebook.com/share.slovenija/

Revija Share International v slovenščini je od junija 2025 brezplačna in
izhaja le v elektronski obliki. Dostopna na spletni strani

www.share-international.net/revija.htm 

Celje
ponedeljek ob 19:00, Muzejski trg 8,
031 479 081 (Mira)

Črenšovci
sreda ob 18:00, Otroška ulica 25,
02/571 11 13 (Marjan)

Kranj
ponedeljek in petek ob 20:00,
Gregorčičeva 9, 040 463 489 (Sašo)

Ljubljana
petek ob 20:00, Šiška (info. o lokaciji 
po telefonu 031 446 152)

Maribor
torek ob 20:00, Radvanjska cesta 65,
031 867 732 (Marija)

Murska Sobota
sreda ob 18:00, Ul. Štefana Kovača 20,
031 301 289 (Matejka)

Transmisijske skupine po Sloveniji

Nova Gorica
ponedeljek in petek ob 19:30,
Kolodvorska pot 8, 041 330 467 (Darko)

Ptuj
nedelja ob 8:00, Krempljeva 1,
031 548 078 (Irena)

Semič
ponedeljek ob 10:00, Kal 10,
040 269 090 (Majda)

Kot mnoge stvari v teh časih, zdaj transmisijska meditacija poteka tudi prek spleta. Skupine se še vedno redno fizično 
sestajajo, mnogi pa transmitirajo kar doma, povezani prek Zooma. Prisrčno vas vabimo, da se nam pridružite, saj je 
transmisijska meditacija izjemen način pomoči svetu, spodbuda osbne rasti in trening pozornosti. Zainteresirani nam pišite 
na info.slo@share-international.net ali pokličite 040 463 489 in poslali vam bomo navodila za prijavo na transmisijska 
srečanja, ki prek Zooma potekajo vsak dan od 20:00 do 21:30.
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Nauk večne modrosti

Ta knjižica, ki prinaša pregled duhovne zapuščine člo-
veštva, je kratek uvod v t. i. večno modrost. Razlaga 
osnovna načela ezoterike, ponovno rojstvo in ponovno 
utelešenje, zakon vzroka in posledice, načrt evolucije, 
pojav svetovnega učitelja. Vsebuje tudi slovar ezoterič-
nih izrazov in spisek priporočenih knjig. (Avtor Benjamin 
Creme, ponatis 2006, 1. izdaja izvirnika 1996), revidirana 
izdaja prevoda 2007

ISBN 978-961-90620-0-5, obseg 67 strani, cena 5,00 EUR

Transmisija: meditacija za novo dobo

Knjiga razkriva cilje in tehnike transmisijske meditacije 
– oblike skupinske meditacije in služenja, ki v sodelova-
nju z mojstri modrosti ustvarja vrtinec oziroma bazen viš-
je energije za dobrobit človeštva. To je učinkovita oblika 
služenja in močno sredstvo osebne rasti. (Avtor Benjamin 
Creme, 5. izdaja izvirnika 2006, 1. izdaja 1983), prevod 
2004

ISBN 961-90620-8-6, obseg 156 strani, cena 10,00 EUR

Maitrejevo poslanstvo, I. knjiga

Teme vključujejo Maitrejeve nauke, pozunanjanje mojstrov 
modrosti; življenje, ki je pred nami v novi dobi; evolucijo in 
posvečenje; reinkarnacijo in karmo; življenje po smrti in po-
novno rojstvo; meditacijo; služenje; politično in gospodar-
sko spremembo; okolje in izobraževanje; umetnost. (Avtor 
Benjamin Creme, 3. izdaja izvirnika 1993, 1. izdaja 1986), 
prevod 2001

ISBN 961-90620-5-1, obseg 362 strani, cena 15,00 EUR

Maitrejevo poslanstvo, II. knjiga

Teme vključujejo Maitrejeve napovedi; bodoči gospodarski 
sistem; načelo medsebojne delitve dobrin; novo obliko ob-
lasti; razvoj zavesti; premagovanje strahu; transmisijsko me-
ditacijo; namen duše; zavedanje in upanje; znanost in tehno-
logijo v novi dobi. (Avtor Benjamin Creme, ponatis 2004, 1. 
izdaja izvirnika 1993), prevod 2003 

ISBN 961-90620-7-8, obseg 704 strani, cena 18,00 EUR

Sporočila Kristusa Maitreje

Knjiga obsega 140 sporočil, ki jih je Maitreja podal prek Be-
njamina Crema na javnih predavanjih. Uporabljena je bila 
metoda mentalne presvetlitve in telepatskega stika, ki se s 
tem vzpostavi. Sporočila navdihujejo bralce za širjenje novice 
o prihodu Maitreje in za nujno sodelovanje pri reševanju mili-
jonov ljudi, ki trpijo lakoto in pomanjkanje. (1. izdaja izvirnika 
1992, ponatis 2001); 2. revidirana izdaja prevoda 2009

ISBN 978-961-92724-0-4, obseg 293 strani, cena 14,00 EUR

Maitrejevi nauki: Zakoni življenja

Knjiga predstavlja zakone življenja ter Maitrejeve ne-
posredne, globoke in preproste ter nedoktrinalne uvide. 
Te izjemne napovedi, ki ilustrirajo zakon karme ali za-
kon vzroka in posledice, je Maitreja podal med leti 1988 
in1993, prvič pa so bile objavljene v reviji Share Interna-
tional. Uredil jih je Benjamin Creme. (1. izdaja izvirnika 
2005), prevod 2009 

ISBN 978-961-92724-1-1, obseg 253 strani, cena 14,00 EUR

Umetnost sodelovanja

Knjiga poudarja, da sodelovanje med ljudmi in narodi ni 
nekaj neobveznega, če želimo preživeti, ampak je temelj, 
na katerem je lahko zgrajena sijoča nova civilizacija. Knjiga 
sledi izvoru tekmovalnega duha in kaže na postopno nado-
meščanje tega s sodelovanjem, ko bo človeštvo napredovalo. 
(Avtor Benjamin Creme, 1. izdaja izvirnika 2002), prevod 
2007

ISBN 978-961-90620-9-8, obseg 229 strani, cena 13,00 EUR

Umetnost življenja: Življenje po zakonih življenja

Benjamin Creme gleda na izkušnjo življenja kot na neko 
obliko umetnosti, kot sta slikarstvo ali glasba. Prek razume-
vanja velikih duhovnih zakonov dosežemo v umetnosti živ-
ljenja uravnovešeno neškodljivost, kar vodi v srečo, pravilne 
človeške odnose in pravo pot na našem evolucijskem potova-
nju. (Avtor Benjamin Creme, 1. izdaja izvirnika 2006), pre-
vod 2010 

ISBN 978-961-92724-2-8, obseg 187 strani, cena 12,00 EUR

Svetovni učitelj za vse človeštvo

Knjiga opisuje načrtovano vrnitev naše planetarne hie-
rarhije mojstrov modrosti in sestop Maitreje iz njegovega 
himalajskega središča julija 1977. Opisuje tudi velikanske 
spremembe, ki jih je prinesla Maitrejeva prisotnost, ter 
njegove načrte in prednostne naloge za bližnjo prihodnost. 
(Avtor Benjamin Creme, 1. izdaja izvirnika 2007), prevod 
2011 

ISBN 978-961-92724-3-5, obseg 128 strani, cena 6,00 EUR

Prebujanje človeštva 

Knjiga se osredotoča na dan, ko se bo Maitreja javno 
razglasil kot svetovni učitelj za dobo vodnarja. Opisuje pro-
ces Maitrejevega prihoda v javnost, korake, ki vodijo k dne-
vu razglasitve ter odziv človeštva na to nadvse pomembno 
izkušnjo. Opisuje tudi, kako se bo človeštvo združilo v zah-
tevi po boljšem svetu. (Avtor Benjamin Creme, 1. izdaja 
izvirnika 2008), prevod 2014. 

ISBN 978-961-92724-5-9, obseg 137 strani, cena 7,00 EUR

Knjige in druge publikacije
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Knjige, ki še niso prevedene v slovenščino

The reappearance of the Christ and the Masters of Wisdom
(Ponovni prihod Kristusa in mojstrov modrosti)

Prva knjiga Benjamina Crema – klasika ezoterične literature 
– pokriva široko paleto tem: pojav Maitreje, duša v inkar-
naciji, meditacija, telepatija, jedrska energija, svobodna vo-
lja, zdravljenje v prihodnosti, NLP-ji, starodavne civilizacije, 
medsebojna delitev dobrin, nova gospodarska ureditev. (3. 
izdaja 2006, 1. izdaja 1979)

ISBN-13:978-0-936604-00-8, obseg 255 strani

A Master speaks 
(Mojster govori) 

Knjiga obsega 223 člankov, ki jih je mojster Benjamina Cre-
ma objavil v reviji Share International. Naslovi nekaterih 
člankov: Razum in intuicija, Nova civilizacija, Zdravje in 
zdravljenje, Radost življenja, Pravičnost je božanska, Zakon 
ponovnega rojstva, Konec lakote, Medsebojna delitev dob-
rin za mir, Naraščanje moči ljudstva, Sodelovanje. (3. izdaja 
2004, 1. izdaja 1985)

ISBN 978-90-71484-29-2, obseg 452 strani

Maitreya’s Mission Volume three 
(Maitrejevo poslanstvo, III. knjiga)

Teme vključujejo Maitrejeve prednostne naloge za priho-
dnost; izvor človeštva in načrt evolucije; nauk večne modros-
ti; nove oblike potovanja in arhitekture; ekološko ravnovesje 
sveta; dobo čudežev; umetnike in njihove žarke; spisek žar-
kovnih struktur posvečencev v zgodovini. (Avtor Benjamin 
Creme, 2. izdaja 2010, 1. izdaja 1997)

ISBN 978-90-71484-45-2, obseg 694 strani

The Great Approach 
(Veliko približevanje) 

Knjiga predstavlja načrt za ustvarjanje pravične in uspešno 
delujoče gospodarske ureditve. Opisuje prihod Maitreje, 
načrt evolucije in novo tehnologijo svetlobe ter druge vrste 
napredka v znanosti v bližnji prihodnosti, ki bodo pome-
nile preobrat v svetu. (Avtor Benjamin Creme, 1. izdaja 
2001)

ISBN 978-90-71484-23-0, obseg 320 strani

The Gathering of the Forces of Light 
(Zbiranje sil svetlobe)

Ta knjiga Benjamina Crema govori o NLP-jih, vendar s to 
razliko, da jo je napisal nekdo, ki je z njimi delal. Creme vidi 
prisotnost NLP-jev kot načrtovano in izjemno pomembno 
za ljudi na Zemlji. Teme: delo vesoljskih bratov na Zemlji, 
George Adamski, žitni krogi, nova tehnologija svetlobe, delo 
Benjamina Crema z vesoljskimi brati, nevarnosti jedrskega 
sevanja, reševanje planeta. Izdajatelj: Share International 
Foundation, julij 2010

ISBN 978-90-71484-46-9, obseg 240 strani

Unity in Diversity – The way Ahead for Humanity
(Enotnost v različnosti – Pot, ki čaka človeštvo) 

Enotnost v različnosti – Pot, ki čaka človeštvo zadeva pri-
hodnost vsakega moškega, ženske in otroka. Govori o 
prihodnosti Zemlje same. V knjigi Creme pravi, da je 
človeštvo na križišču in mora sprejeti bistveno odločitev:  
da gre naprej in ustvari sijočo novo civilizacijo, v kateri 
bodo vsi ljudje svobodni in bo vladala družbena pravič-
nost, ali pa da nadaljuje s sedanjo ločenostjo in tekmo-
vanjem in doživi konec življenja na planetu Zemlja. Cre-
me v knjigi piše o duhovni hierarhiji na Zemlji in tako 
predstavlja njen načrt izboljšanja stanja vsega človeštva. 
Kaže, da je pot naprej za vse nas v uresničevanju naše 
enotnosti, ki je bistvena, ne da bi pri tem žrtvovali našo 
prav tako bistveno različnost. Izdajatelj: Share Internati-
onal Foundation, junij 2012

ISBN: 978-90-71484-98-8, obseg 167 strani

Revija Share International

Share International je edinstvena revija, ki prinaša in-
formacije o svetovnem učitelju Maitreji, članek mojstra 
modrosti, nadgradnjo ezoteričnih naukov; odgovore, ki 
jih je Benjamin Creme podal na aktualna in ezoterična 
vprašanja; poročila o znamenjih in čudežih; intervjuje z 
ljudmi, ki so v prvih vrstah napredne spremembe sveta ter 
članke, novice in poročila o pozitivnem razvoju pri preo-
brazbi sveta. Revija združuje dve glavni smeri novodobne-
ga razmišljanja – politično in duhovno – ter kaže na sin-
tezo v ozadju politične, socialne, gospodarske in duhovne 
spremembe, ki se zdaj dogaja na globalni ravni. Od junija 
2025 revija Share International ne izhaja več v tiskani ob-
liki, ampak je na voljo brezplačno na spletni strani: www.
share-international.net/revija.htm

V slovenščino prevedene knjige lahko naročite:

• prek spletne strani: www.share-international.net/slo/

• po telefonu: 040 463 489

• po elektronski pošti: info.slo@share-international.net

Prošnja uredništva

Čeprav nobena razumna prošnja za objavo gradiva Share 
International ne bo zavrnjena, pa bi želeli poudariti, da gre 
vendarle za avtorske pravice. Prosimo torej, da nobenega 
gradiva Share International ne dajete na Facebook, Twitter, 
na osebne bloge in spletne strani. Prosimo tudi, da iz ome-
njenih spletnih mest odstranite vse članke in informacije, 
ki so bili prekopirani iz uradne spletne strani Share Inter-
national, saj povzročajo le zmedo in razvodenijo vpliv in-
formacije, kot jo edinstveno posreduje Share International.
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Sodelovanje je naravna posledica pravilnega odnosa. Prav tako pa je pravilni odnos posledica modrega 
sodelovanja. Sodelovanje je ključ do uspešnega skupinskega prizadevanja in izraz božje volje do 
dobrega. Brez sodelovanja ni mogoče doseči ničesar trajnega, saj sodelovanje združuje številne 
različne poglede.

Sodelovanje je druga beseda za enotnost. Enotnost in sodelovanje sta odskočni deski v prihodnost 
in jamstvo za uspeh vseh ljudi. Velike zaloge moči ležijo neizkoriščene v človeštvu in čakajo, da se 
sprosti magična moč sodelovanja. 

Tekmovanje obremenjuje naravni red; sodelovanje osvobaja voljo do dobrega v ljudeh. Tekmovanje 
skrbi le zase, medtem ko sodelovanje deluje za najvišje dobro vseh. 

Tekmovanje vodi v ločevanje, ki je izvor vseh grehov; sodelovanje poskuša združiti in spojiti 
mnogobarvne niti enega božanskega življenja. 

Tekmovanje je človeka pripeljalo na rob prepada; le sodelovanje mu bo pomagalo najti pot.
Stari in tisti, ki gledajo nazaj, ljubijo tekmovanje; novi z veseljem sprejemajo božansko sodelovanje.
Ljudi na svetu je mogoče deliti na dva tipa: tiste, ki tekmujejo, in tiste, ki sodelujejo. 
Očistite srce madeža tekmovanja; odprite srce radostnemu sodelovanju.

(Share International, december 1984)


